

bb.76. thury zsuzsa a dunaujvárosi író-olvasó találkozón

vid/gg/n/la

1964. május 25.

hétfőn este a dunaujvárosi hazafias népfőnt klubban író-olvasó találkozót tartottak. thury zsuzsa író-nő beszélgetett dunaujvárosi olvasóival. az író-olvasó találkozón a bartók béla művelődési ház irodalmi színpadjának tagjai is felléptek./mti/

..

/mti/

- v é g e -

20.40/-n

21-

-44-

Zsuzsa



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Vém utca 5-7. Telefon: 100-400, 360-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. május 26.

bb 1. a salome előadása richard strauss születésének századik évfordulóján

1 ol/hné/m/fm

1964. május 26.

az állami operaház június 11-én a salome előadásával ünnepli richard strauss születésének 100. évfordulóját. az ünnepi előadáson margaret tynes éneklie a címszerepet./mti/

..

bb 2. gönci hordók ezer köbméter telkibányai tölgyfából

vid/ká/sk/m

1964. május 26.

a tokajhegyaljai borok iskolázására és tárolására évszázadok óta az ugynevezett gönci hordót használják. a régi pincefolyosók olyan méretűek voltak, hogy azokban csak a 136 literes hordók fértek el, s a nemes borok ebben a hordófajtában „levegőznek”, a legjobban, jellegzetes ízük és zamatuk ebben fejlődik ki legtökéletesebben. a gönci hordók készítésére évszázadok óta a telkibányai tölgyerdők fáját használták, s gönci, erdőbényei, tokaji és más helységben működő kádárok innen szerezték be szükségletüket. jelenleg a sátoraljai helyi, valamint a sárospataki kisipari termelőszövetkezetek, valamint a tokajhegyaljai állami pincegazdaság bognárműhelyében készítik a gönci hordókat, ugyancsak telkibányai tölgyfából. az idén csaknem ezer köbméter görcsmentes, egyenesszálu, donga készítésre alkalmas fát adott át az erdőgazdálkodás a feldolgozó iparnak. a kivágott törzseket megfelelőképpen feldarabolva naponta „pirítják”, amíg természetes módon kiszáradnak. /mti/

..

- 1 -

KK

bb 3. „házasságszédelő”, „porgy és bess”, - a színház- és filmművészeti főiskola vizsgálóelőadásainak műsorán

1 fe/tr/m/fm

1964. május 26.

a színház- és filmművészeti főiskola végzős hallgatóinak vizsgálóelőadásait az ódry színpadon május 29-én és 30-án délután 1/2 3-kor, valamint május 31-én, vasárnap délelőtt 1/2 11-kor rendezik meg. a műsoron w.s. gilbert és arthur sullivan: „házasságszédelő”, című zenéskomédiája, valamint geršwin „porgy és bess”, című művének egy-egy részlete szerepel. /mti/

bb 4. könnyező fák

vid/ká/tr/m

1964. május 26.

„sirnak”, a fák a dunaártéri erdők öreg fűzeselben. a holtágakkal, kiöntésekkel, kisebb, nagyobb tavakkal borított dunamenti vadonban rendkívül nagy a páratartalom. ezért a vízzel telített öreg fűzfák képtelenek a felszívott nedveséget elpárologtatni, kicsapódnak a vízcseppek, s úgy tűnik, mintha a fák könnyei peregnének. /mti/

bb 6. három hét alatt 86 őzbakot ejtettek el a külföldi vadászok a körösök vidékén

vid/ká/sk/m

1964. május 26.

a körös-vidéki vadrezervátumokban az utóbbi három héten 25 osztrák, svájci és nyugat-német vadász cserkészett. a májusi vadászat igen eredményes volt: összesen 86 őzbak került terítékre a vadásztársaságok területén, a gyulai erdőgazdaság és a mezőhegyesi állami gazdaság erdőszeteiben. jó néhány kapitális agancsu vad is volt közöttük, az egyik agancs sulya meghaladta az 500 grammot. a számbavételnél kitént, hogy a mezei őzek szebb formájú és nagyobb agancsot fejlesztettek, mint az erdők mélyén élő társaik. /mti/

-2-

bb.5. „nem politizálunk”, - a vidám színpad vendégszereplése vidéken

1 fe/tr/n/fm

1964. május 26.

a vidám színpad, - amely június 28-án tartja az idei évad utolsó előadását -, augusztus második felében számos vidéki meghívásnak tesz eleget. az ország különböző városaiban tíz előadáson lép fel a „nem politizálunk”, című műsorával. /mti/

..-

bb.7. a vetélkedő tárgya: az uttörővasut - egy 1799-ben komponált gyermekkantáta bemutatója - nemzetközi gyermeknap a rádióban

1s/tr/n/fm

1964. május 26.

a nemzetközi gyermeknap alkalmából május 31-én, vasárnap a rádió legifjabb hallgatóit köszönti műsorával. az ünnepi jókívánásokat vajó péter, a magyar uttörők országos bizottságának elnöke tolmácsolja. ezután a rádió 6-os stúdiójában kapcsolnak át, ahonnan a budapesti hámán kató uttörővasutas és postás csapat tagjainak vetélkedőjét közvetítik. a „megy a vonat, megy a vonat hűvösvölgybe...”, című rejtvenyműsor résztvevőinek a többek között az uttörővasut építkezésével és környékével kapcsolatos kérdésekre kell válaszolniuk.

a rádió gyermeknap műsorának érdekessége süßmayr: nagyapa névnapja című gyermekkantátájának bemutatója hangfelvételtől. a zeneművet a magyar rádió és televízió gyermekkórusának május 24-i zeneakadémiai koncertjén veszik hangszalagra. a kantáta eredeti szerzői kézírata nemrég került elő az országos széchenyi könyvtár nagyértékű zenei kéziratgyűjteményéből. a tíz tételből álló, gyermekkórusra és kis-zenekarra készült darabot az eredeti, kézíratos partitúra tanúsága szerint 1799 november 23-án komponálta franz xaver süßmayr osztrák zeneszerző. a gyermekkantátát most elsősorban szólaltatják meg Magyarországon. /mti/

..-

-3-

bb 8. amit a diétáról tudni kell

i ms/hné-Lm sr

1964. május 26.

a gyógyélelmezés tudománya napjainkban reneszánszát éli. az orvostudomány egyre sokrétűbben deríti fel az egészséges és a beteg testben lejátszódó komplex folyamatokat és ma már a diétát is korszerű fiziológiai, kóreltani, sőt biokémiai eredményekre alapozzák. az orvosképzés gyakorlatibbá tétele az egyetemen magával hozta a diétás oktatás fejlesztését: a budapesti orvostudományi egyetemen diétetikai intézetet építenek ki. az oktatás szolgálatába állítják többek között a 2. számú sebészeti klinika új konyháját, amelynek „kezelését”, éppen a napokban vették át a diétás nővérképző intézet hallgatói. dr. rigó jános adjunktus tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát a helyes diétával kapcsolatos tudnivalókról.

- a gyógyélelmezés jelentősége nem merül ki abban -mondta-, hogy a beteg a meggyengült gyomor- és bélrendszert vagy más szervet, például májat, vesét kimélt, kevésbé igénybevevő ételeket fogyaszt. a diéta gyógytényező, amely a gyógyszeres kezelés mellett nagymértékben hozzájárul a beteg teljes felépüléséhez. a kórházakban a megfelelő étrend kialakítása nem okoz különösebb gondot, megvan rá a megfelelő apparátus, a diétásnővér, stb. a nehézség ott kezdődik, ha a beteg a kórházból kikerül és orvosi vélemény szerint még jó ideig diétára szorul, vagy betegsége olyan természetű, mint például a cukorbetegség, amelynél állandó diétázás szükséges. az élelmiszeripar meglehetősen nagy mennyiségben állít elő különböző diétás készítményeket, bár megközelítően sincs olyan választékunk, mint például a szovjetunióban, vagy más fejlett országban. elég sok diétás üzlet is található budapesten.

- a cukorbetegséggel, a korszerű diétetika nem ismer egy-egy betegségre érvényes diétát. a betegséget jellemző anyagcsere-zavar ugyanis nem állandó jellegű, hanem a betegség különböző szakaszaiban és a gyógyulás során változik. az orvos tehát nem ír elő gyomorbajos, vesebajos, stb. diétát, hanem időről-időre meghatározza, hogy milyen anyagoknak nem szabad és milyeneknek szükséges előfordulniuk a beteg élelmezésében. pontosan meghatározza ezek mennyiségét is. a napi menü összeállítása azután viszonylag könnyű feladat, ha a konyha, vagy háztartás vezetője ismeri a rendelkezésre álló diétás készítmények tartalmát.

- a változatos étkezés alapfeltétele, hogy minél bővebb választék álljon rendelkezésre tudományosan ellenőrzött diétás készítményekből. ez megkívánja az élelmiszereket előállító ipar és a diétás orvosok minél jobb együttműködését. célravezető volna az is, ha az egyes diétás üzletekben már bevezetett diétás tanácsadást szakemberek, például diétás nővérek látnák el./mti/

..-

8. 15/a

- 4 -

me

bb 9. vizsgáznak a zeneakadémia hallgatói - június 25-én kezdik munkájukat a felvételi bizottságok

i ol/tm szb fm

1964. május 26.

a napokban megkezdődtek és a legtöbb szakon június 18-án befejeződnek a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola hallgatóinak évről-évről vizsgái. június 20-án tartják még a hivatalos záróünnepélyt, amelynek kedves színtöltője lesz az aranydiplomák kiosztása. a jubileumok között találjuk a mexicóban élő Smilovits József professzort, aki az elmúlt évben a budapesti nemzetközi zenei versenyen tagja volt a Weiner Leó emlékére rendezett szonáta és vonósnégyes verseny zsürijének, és főiskolai tanulmányait 50 évvel ezelőtt fejezte be a budapesti zeneakadémián.

az opera-tanszakos hallgatók június 29-én este tartják vizsgaelőadásukat - a hagyományokhoz híven az idén is - a magyar állami operaházban.

1964-ben 52 hallgató fejezi be tanulmányait a főiskola hét tanszakán. a végzősök közül már többen elhelyezkedtek zenekaroknál, az operaházban és pedagógiai intézményeknél. a most végző fiatal operaénekesek közül az idényben már többször aratott sikert a Pelleas és Melisande, valamint a Wozzeck operaházi előadásain Utóendre, aki az ősszel ford. ösztöndíjasként egy évre Olaszországba utazik és ott folytatja énektanulmányait. két tehetséges fiatal tenorista, Kiss Lajos és Árizs Sándor pedig az ndk-ba szerződött a jövő operaévadra. a gordonkaszakon végző Szikora Erzsébet a tervek szerint Irakba utazik, ahol egy pedagógiai intézménynél kapott két évre szóló tanári megbízást.

a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskolán június 25-én kezdődnek a felvételi vizsgák, amelyeken többszáz jelentkezőt hallgatnak meg a bizottságok. /mti/

..-

bb 10. az országos rendőrfőkapitányság felhívása

k szb sr

1964. május 26.

az elmúlt napokban megjelent a belügyminisztérium 1/1964. sz. rendelete a fürdés és a balatoni viharjelzés szabályozására. a rendelet előírja többek között, hogy tilos fürödni hajóutban, hidak, zsilipek, duzzasztók, bukógáták, komppátkelőhelyek, egészségre ártalmas vízbeömlések 100 m-es körzetében, kikötőkben, hajóállomások, lekötők területén.

tilos fürödni továbbá - kijelölt fürdőhelyeket kivéve - városok belső területén, határvizekben és minden olyan vízterületen, ahol ezt tiltó tábla jelzi.

/folyt.köv./

8.22/a

- 5 -

me

bb 10. /az országos... 1. folyt./- szb

a menetben levő hajókról, hajóutat jelző bólyáról vízbe ugrani tilos.

a balesetek, vízbefulladások megelőzése megköveteli, hogy lehetőleg Mindenki - saját érdekében - a kijelölt fürdőhelyen fürödjön. a fürdőhelyeken kívüli vízterületeken való fürdés veszélyes, nagyobb körülményt, óvatosságot követel, mert a víz mélysége, sodrása, stb. gyakran vízbefulladásokra vezet.

a rendelet előírása alapján a balatoni viharjelzést a balatoni révkapitányság és szervei látják el. a balaton területére várható meteorológiai adatokról a révorsókön naponta 8-13 és 18 órakor részletes felvilágosítást tudnak adni azoknak, akik a meteorológiai viszonyokról érdeklődnek.

a közeledő vihart sárga színű rakéta és a mólókon levő árbócon félárbócra huzott kosár, a rövid időn belül várható vihart pedig piros színű rakéta és egész árbócra huzott viharkosár jelzi.

sárga színű rakéta fellövése után csak partközelen /parttól számított 100 m/ szabad fürödni és vízijárművel közlekedni. piros színű rakéta fellövése után pedig a vizen tartózkodni, vagy oda kimenni nem szabad. /mti/

..-

bb 11. nem halt el a „pacsirta”, - szó - példás együttműködés az orion és a vtrgy között

i kf/kf szb vg

1964. május 26.

az utóbbi évek legsikerültebb és legkelendőbb rádiókészülékét konstruálta meg az orion az ar 612-es típusu pacsirta elnevezésű rádióval. az üzem a múlt év végén mégis befejezte a népszerű rádió gyártását, átadta új gazdájának, a székesfehérvári villamosági, -televízió- és rádiókészülékek gyárának.

a gyártmányátadás a két gyár példás együttműködésének eredményeként igen jól sikerült. az orion előre látóan gondoskodott némi készletről, a vtrgy pedig azonnal megkezdte a sorozatgyártást. így a pacsirta rádió - sokak aggodó véleményével ellentétben - nem tűnt el az üzletekből egy napra sem. s mert a készülék konstrukciója, kivitele és minősége változatlan maradt „észrevétlenül”, és tovább a rádió a piacon. a székesfehérvári üzem márciustól már folyamatosan szállítja a kereskedelemnek a kedvelt rádiótípust, eddig több mint kétezret adott át, az év végéig pedig huszezret gyárt.

jövőre az igényeknek megfelelően újabb 10 000 - 15 000 ar 612-es rádió gyártására készül az üzem, amennyiben a divat megkívánja szerkezetének meghagyásával, esetleg új kávéval készítik. /mti/

..-

8.30/a

- 6 -

me

bb 12. minek köszönhetjük hévizeinket - 2.3 milliárd tonna kőolajnak megfelelő energia hőforrásaikban

i tz/tm-lm vg

1964. május 26.

érdekes megállapításokra jutott dr. scheffer viktor címzetes egyetemi tanár, a műszaki tudományok doktora a földi hőárammal kapcsolatos kutatásaiban.

közismert tény, hogy hazánk igen gazdag hévizekben, ez pedig annak a következménye, hogy itt az átlagnál jóval több hőáramlik fel a föld mélyéből.

a professzor hazánkon kívül közép-európa más államaiból és dél-európából, a földközi tenger térségéből, de a világ több más tájáról is összegyűjtötte az adatokat, s amikor térképen jelölte be a hőforrásban gazdag területeket, feltűnő összefüggéseket ismert fel egyrészt a hévizek mennyisége, illetve a földi hőáram mértéke, másfelől az illető területek geofizikai szerkezete között. a szeizmikus, illetve gravitációs mérések eredményei ugyanis azt mutatják, hogy ahol nagy a földi hőáram, ahol tehát egészen tör fel a forróvíz, ott a föld szilárd külső burka - a kéreg - vékonyabb az átlagosnál, vagy esetleg mélyebb rétegei valami módon közelebb kerültek a felszínhez. kézenfekvő tehát a következtetés, hogy e területeken azért erős a hő feláramlása, mert itt vékonyabb az a rossz hővezető réteg, amelyen keresztül kell haladnia.

a természet mindenütt egyensúlyra törekszik, de hogy ez a folyamat valaha is elvezet-e e téren a kiegyenlítődéshez, az még nyitott kérdés. jelenleg azonban mindenesetre nagy forróvíz készletek vannak hazánk földjén, ha csak a 40 celsius foknál melegebb mélységi vizeinknek csupán 10 százalékát termelnénk ki - ami a csapadékból bőségesen pótlódnék - az így szerezhető energiameennyiség 2.3 milliárd tonna kőolaj, vagy csaknem 7 milliárd tonna hazai szén fűtőértékével lenne egyenlő. sőt nagyon valószínű, hogy céltudatos kutatással gőzt is hozhatnánk fel a mélységből, amit viszont - mint az olaszok például larderellónál - akár közvetlenül elektromos áramtermelésére használhatnánk fel. /mti/

..-

bb 13. negyvenhárom méter magas kilátótorony épül sástónál

vid lk-lm ki

1964. május 26.

a mátra déli lejtőjén mintegy 520 méter magasan fekvő camping az idén új létesítménnyel gazdagodik. a sástó közelében 43 méter magas kilátótorony építését kezdték meg. /mti/

..-

8.35/a

- 7 -

me

bb 14. hogy ne legyen fenolszagu a tej... - az országos növény-
védelmi szolgálat tájékoztatója a vegyszeres kezelések szabályairól

i cs/tné szb ká

1964. május 26.

május közepén országszerte megkezdődött a legelők gyomosodás
elleni vegyszeres kezelése. mivel a dikonirt a növényzetben vi-
szonylag hosszú ideig megtartja hatóanyagának nagyrésztét, az
országos növényvédelmi szolgálat felhívja a termelőüzemek figyel-
mét, hogy a kipermetezés után legalább két hétig ne legeltessenek
a vegyszerezett területeken, s egyéb módon se etessék fel a takar-
mányt, mivel a tej kellemetlen fenolszagu lesz tőle.

a növényvédelmi szakemberek hasonlóképp óvatosságra intik a
termelőüzemeket az a-1114 nevű szelektív gyomirtószer használatát
illetően is. az engedélyokirat szerint ez a vegyszer bab, borsó,
szója, burgonya, napraforgó, tovább ricinus, sárgarépa, petrezse-
lyem, kukorica és borsmenta gyomtalanítására használható, hagy-
mára viszont - az eddigi kísérletek szerint - káros hatással van.
a felsorolt növényféléknél is - a káros hatások elkerülése végett -
csupán kelés előtt szabad permetezni, a fejlődő állomány permetezé-
se tilos. a megadott permetezési időpontról, illetve az ugyancsak
közölt adagolástól eltérő felhasználás esetén a növények súlyosan
károsodhatnak, vagy teljesen elpusztulhatnak.

a növényvédelmi szolgálat egyuttal közli, hogy országszerte
megjelent a burgonyabogár, a tömeges elszaporodás megállítására ér-
dekében a védekezési munkát azonnal meg kell kezdeni. /mti/

..

bb 15. 700 millió forint a gyümölcs és zöldség tárolás, feldol-
gozás fejlesztésére - több mint 1000 vagonnyi új raktár épül -
tervezik a debreceni konzervgyárat és hűtőházat

ie-kz szb ká

1964. május 26.

mezőgazdaságunk egyik leggyorsabb ütemben fejlődő ágazata a
kertészet: a második ötéves tervben a termelőszövetkezeti és ál-
lami gazdaságok 127 000 hold gyümölcsöst és 80 000 hold szőlőt
telepítenek és jelentősen növelik az öntözéses zöldségtermé-
lés területét. a tervek szerint 1965-ben mintegy 40 százalékkal
több zöldséget és mintegy 20 százalékkal több gyümölcsöt taka-
rítanak be, mint az elmúlt évek átlagában, az új telepítések
zöme pedig még csak azután fordul termőre. ahhoz azonban, hogy
a megtermett gyümölcs és zöldség jó minőségű friss vagy tartó-
sított áruként eljusson a hazai fogyasztókhoz és a külföldi vá-
sárlókhöz, nagy technikai apparátus, sok épület, gép, berendezés
kell. ezekből egyelőre a szükségesnél jóval kevesebbet rendelke-
zünk.

/folyt.köv./

8.45/a

- 8 -

W
3.10 Puc

bb 15. /700 millió forint... 1. folyt./- szb

a kertészeti termékek manipulálásának, tárolásának és feldolgo-
zásának fejlesztésére az idén mintegy 700 millió forintot fordítá-
nak, ebből körülbelül 85 millió forintot közvetlenül állami gaz-
daságokban és termelőszövetkezetekben használnak fel. az összeg te-
kintélyes részéből különböző manipuláló gépsorokat szereznek be,
csak az állami gazdaságok új gépeivel óránként több mint 1000 má-
zsa gyümölcsöt és zöldséget lehet majd osztályozni és válogatni. a
termelőszövetkezetek egyebek között összesen 40 000 négyzetméternyi,
kettős hasznosítású tároló helyiséget építenek, ahol télen gépe-
ket, nyáron és ősszel pedig gyümölcsöt tárolhatnak.

a központi elosztásra felvásárolt zöldség és gyümölcs részére
a szövosz több új nagy raktárat épít, amelyeknek 30-50 százaléka
hűtésre is alkalmas. az idén elkészülők között a legnagyobb a kecs-
keméten épülő 500 vagonos raktár. ezenkívül további négy épül sze-
geden, főnyódligeten, dunaujvárosban és orosházán, összesen 500 va-
gonos kapacitással. a 600 vagonos gyöngyösi raktár az idén részben
üzembe lép, makón pedig 700 vagonos hagymaraktár építését kezdik
meg. a raktárak egy részét korszerű rakodó, szállító és osztályozó
gépekkel szerelik fel.

a szőlő-, illetve bortárolás lehetőségét az állami gazdaságok
és az állami pincegazdaságok bővítik. az idén új szőlőfeldolgozó
üzem építése kezdődik kiskunhalason, kiskőrösön és tiszakécskén;
a három üzemben évente 180 000 mázsa szőlőből készül majd bor. az
idén folytatják az izsáki és a villányi szőlőfeldolgozó-telep és
pince építését, ezek együttesen 50 000 hektoliter bor tárolására
alkalmasak.

mind a hazai fogyasztás, mind az export-lehetőségek jobb kihasz-
nálása megköveteli, hogy a zöldség- és gyümölcsstermés mind nagyobb
hányadát konzervnek, szörpnek vagy mélyhűtött árunak dolgozzák fel.
ennek érdekében az idén csaknem 250 millió forintos beruházással
fejlesztik konzerviparukat. az összegnek több mint a fele a nyír-
egyházi konzervgyár befejezésére jut, amely az idén már teljes,
- évi 3 250 vagonos - kapacitással dolgozik. a hasonló méretű bé-
készsabai gyümölcs-zöldségkonzervgyár ebben az évben részlegesen
lép üzembe. további öt konzervgyárban kisebb bővítésre, korszerűsi-
tésre kerül sor. jelentősen bővül, - bár csak a következő két év-
ben - hűtőiparunk kapacitása, az idén ugyanis folytatják a bajai
és megkezdtek a székesfehérvári hűtőház építését. a kettő együtt
1 300 vagonnyi hűtő-tároló térrel rendelkezik és évi 1 700 vagon
mirelite-árut állít elő. készülnek a műszaki tervek a több mint
500 millió forintos költséggel épülő debreceni konzervgyár és hű-
tőház részére, amely évente 5 300 vagon konzervet és 1 200 vagon
mélyhűtött árut készít majd. a torlóddó érési időszakokban fel-
halmozódó gyümölcs és zöldség alkalmi hasznosítására a szövosz
mintegy 10 millió forintos költséggel több kis tartósító üzemet -
aszalókat, szárítókat, savanyítókat - létesít. /mti/
mc

8.55/a

- 9 -

W
3.15 Puc

bb 18. székely népmese-gyűjtemény szekszárdon

vid j szb fm

1964. május 26.

csaknem félszáz bukovinai székely népmesét gyűjtött össze és dolgozott fel Kelemen Zoltán, a szekszárdi ipari tanuló iskola tanára. Többévig járta Tolna megye bukovinai székelyek lakta községeit, Bátaszéken, Kakasdon, Zombán, tevelen meghallgatta a híres mesélőket. Ő szövegezte meg először a most Bátaszéken élő özvegy Mezei Mátyasné mesemondót, akiktől mint népi énekest Kodály Zoltán Bukovinában fedezett fel régebben.

az ősi népmeséket a megyei tanács művelődési osztálya a közeljövőben nyomtatásban is megjelenteti. /mti/

--

bb 19. elkészült a Kőrös-vidék első idegenforgalmi kalauza

vid lk szb ki

1964. május 26.

a Békés megyei idegenforgalmi hivatal elkészítette a Kőrös-vidék első, színes katalógusát. az idegenforgalmi kalauz Kőrösök vidéke címmel jelent meg. fényképek és rajzok szemléltetik hol, mit láthatnak, hogyan szórakozhatnak a kirándulók. az izléléses kis füzet bemutatja többek között a világhírű szarvasi arborétumot, ahol az egzotikus növények százait ismerhetik meg a természetkedvelők, ismertetik a füzetben Gyula fürdőváros szépségeit, a híres várat, Rózsa Sándor Kondorosi Betyárcsárdáját és a Kőrös parton épült Békéscsabai ifjúsági táborát. /mti/

--

bb 20. új műhelycsarnokot építettek társadalmi munkával az esztergomi szemüvegkeretgyár dolgozói

vid lk-szb ki

1964. május 26.

az esztergomi szemüvegkeretgyár dolgozói elhatározták, hogy - nagyrészt társadalmi munkával - a gyár udvarán új műhelycsarnokot építenek. március végén kezdték meg az építkezést, amelyben részt vett a gyárnak mind a 360 dolgozója. a 800 légtömbe-teres csarnoknál 3.5 ezer óra társadalmi munkát végeztek és az építkezést már befejezték. most a berendezéseket szerelik. ezek egy részét ugyancsak házilag készítették el. az új üzemszobában június elsején megkezdik a termelést. felépítésével lehetővé vált, hogy újabb termék, az optikai celluloid keretek gyártását is megkezdhetik. havonta 20 000 celluloid keretet készítenek, s ezt a Szovjetunióba szállítják. /mti/

--

9.25/a

- 10 -

bb. 21. június 25-27: Pannónia mezőgazdasági napok pécsen

vid/ká/sk/a/cz

1964. május 26.

a Pannónia mezőgazdasági napokat az idén június 25. és 27. között rendezik meg Pécsen. három dél-dunántúli megye - Baranya, Somogy és Tolna - vezető szakembereiből alakult rendezőbizottság most készítette el a mezőgazdasági napok programját. a bevezető előadást dr. Erdei Ferenc akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke, a záró előadást pedig dr. Soós Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes tartja. a háromnapos tanácskozás célja, hogy elméleti és gyakorlati segítséget nyújtson a gazdaságokban dolgozó szakembereknek. a tudományos kutatók és a gyakorlati szakemberek három szekcióban tanácskoznak majd. a növényvédelmi, a takarmányozási és a borgazdasági szekciók ülésein összesen 16 előadás hangzik el. az előadók az ország legkiválóbb szakemberei lesznek: egyetemi tanárok és tudományos kutatók. a szekciók üléseire Pécsen, illetve Kaposváron és Szekszárdon kerül sor. a mezőgazdasági napok alatt mindhárom dél-dunántúli megyében kiállításokat és bemutatókat tartanak. /mti/

--

bb. 22. Szombathelyen megnyílt az első vidéki önkiválasztó zöldség-és gyümölcsüzlet

vid/ká/sk/a/cz

1964. május 26.

a szövetkezetek Vas megyei értékesítő központja több mint félmillió forintot beruházással önkiválasztó zöldség-és gyümölcsboltot létesített Szombathelyen. az új üzlet - mely az első vidéki önkiválasztó zöldség-és gyümölcsbolt - a primőr árakon kívül félkész ételekkel és előrecsomagolt áruval várja a vásárlókat. pincéjében légkondicionáló berendezéssel ellátott hűtőkamrát rendeztek be. /mti/

--

bb. 23. 11 pedagóguslakás épül Szabolcsban

vid/j/a/fm/cz

1964. május 26.

a pedagóguslakás-hiány enyhítésére az idén tiszadadán, Nagycserkeszen, Dombrádon, Ibrányban, Rakamazon, Turriccsén, Olcsván, Mándokon és Nyírlugoson a községfejlesztési alap és célhitel felhasználásával 11 pedagóguslakást építenek a tanácsok Szabolcs-Szatmár megyében. /mti/

--

9.30/a

- 11 -

HR

bb. 24. új étterem kőszegen

vid/j/a/cz

1964. május 26.

kőszeg főterén korszerű, 150 személyes éttermet létesítenek a volt petőfi művelődési otthonban. az építkezésre, átalakításra mintegy 800.000 forintot költenek. az új létesítményt június elején adják át rendeltetésének. /mti/

--

bb. 25. több mint 10.000 zalai uttórd nyári táborozáson, országjáráson

vid/j/a/cz

1964. május 26.

a tanév végének közeledtével a zalai iskolákban elkészíteték a nyári uttórd táborozási programot. a megyében több mint 10 000 uttórd vesz részt balaton-parti nyári táborozáson, ez a szám négyezerrel nagyobb az előző évinél. a zalai uttórdoknak jók kiépített táborhelyeik vannak a balaton mentén. nyolcvan iskolából indulnak országjáró uttra is, hogy megismerjék hazánk nevezetességeit, szép tájait. /mti/

--

bb. 26. negyven országba exportálják az ózdi kohászat termékeit

vid/lk/a/ki

1964. május 26.

az ózdi kohászati üzemek termékei - jó minőségük, megbízhatóságuk eredményeként - a világ egyre több országában jutnak el. a szocialista országokon kívül olyan fejlett ipari tőkés államok, mint például angliá, nyugat-németország, hollandia, ausztria is a rendszeres vevők közé tartoznak. mind több afrikai, ázsiai állam, köztük india, tanganyika, Libia, s legutóbb már marokkó is várja a gyár készítményeit. velük együtt három földrész mintegy negyven országába jutnak el a gyár különböző hengereltárui, amelyekből az idén kéreken százezer tonnát gyártanak exportra. ennek harmadrészét már át is adták. /mti/

--

9.34/a

- 12 -

MB

bb 16. feliratos rómaikori edénytöredékek tokodon

vid j szb fm

1964. május 26.

tokodon, az egykori hatalmas rómaikori telepen már sokezer értékes kerámia-töredéket találtak a muzeológusok. ezuttal két olyan - az 1. században készült - edény töredékei kerültek elő, amelyek hazánkban kulturtörténeti vonatkozásban egyedülállóak. az egyiket karcolt etrusz írás, a másikat görög írásjelek díszítik. az értékes leleteket a magyar nemzeti muzeumba szállították. /mti/

--

bb 17. újabb szociális és egészségügyi létesítmények kecskeméten

vid j szb fm

1964. május 26.

kecskeméten, a gyors ütemben fejlődő, iparosodó alföldi megyeközpontban szükségessé vált az egészségügyi, szociális és kommunális ellátás továbbjavítása. a város több mint 57 millió forintos idei összesített költségvetése is jórészt ezt a célt szolgálja. a többéves nagyarányú csatornaépítési és vízművesítési terv kivitelezésén most dolgoznak, s ugyancsak hozzákezdtek a korszerű fedett vásárcsarnok felépítéséhez. a lakosság kérésére fedett uszodát is kap kecskemét. e két utóbbi létesítmény kivitelezésére ebben az esztendőben több mint 9 millió forintot irányoztak elő.

az idén tovább javul a betegellátás is kecskeméten. többek között gyermekorvosi és újabb körzeti orvosi rendelő kezd meg működését. bővítik a szociális otthont is: ezzel további 20 hozzátartozó nélküli, idős ember gondozásba vétele válik lehetővé. ezenkívül a megyei kórház és a rendelőintézet felújítását, valamint a két nagy egészségügyi intézmény felszereléseinek korszerűsítését is napirendre tűzte a városi tanács. /mti/

--

9.36/a

- 13 -

MB

bb. 27. az idén befejezik a bodrogzugi főcsatorna építését - a fiatalok segítségével 9 000 holdat mentesítenek a belvizektől

vid/lk/a/cz

1964. május 26.

az idén tovább „vándorol„ a bodrogzugi nyári ifjúsági építőtábor. bodrogkeresztúr, majd zalkod után júniusban olaszliszka határában nyitja meg kapuit. a táborba önkéntes jelentkezés alapján 1600 középiskolást várnak, akik kéthetes váltással a belvizek vezető főcsatorna építésén dolgoznak majd. ezen a vidéken ugyanis 9 000 holdat - nagyjából rétet és legelőt - veszélyeztetnek elöntéssel a vadvizek. az értékes terület víztelenítése és rendezése felett a kisz védnökséget vállalt. a munkákat öt esztendővel ezelőtt kezdték meg és azóta a nyári szünetekben 8 400 egyetemista és középiskolás 100 000 köbméter föld kitermelésével mintegy 10 kilométer hosszú főcsatornát épített. a fiatalok példáját követték a környező falvak lakói is, megalakították a bodrogzugi belvizrendező és nyárigát társulást. társadalmi összefogással eddig 7 kilométer hosszú mellékcsatornát ástak és csaknem 10 kilométeres szakaszon erősítették meg a gátakat.

a bodrog partján már szerelik a szivattyutelep korszerű gépi berendezéseit, amelyek segítségével másodpercenként négy köbméter vizet emelnek át a főcsatornából a folyóba. a szivattyúház szeptemberben készül el és addigra az olaszliszka tábor fiataljai befejezik a főcsatorna utolsó három kilométeres szakaszának építését. így a jövő év tavaszától 9 000 holdat mentesítenek a belvizektől./mti/

..-

bb. 28. 15 000 forint kárt okoztak, 32 birkát téptek szét a vérengző ivándárdai kutyák

vid/ká/tr/a/cz

1964. május 26.

a dél-baranyai ivándárdán több mint száz napon át ismeretlen ragadozók tartották rettegésben a háztáji állatállományt. éjszakánként feltörték az ólakat és pusztították a baromfit, a nyulakat, a juhokat. a legfeltűnőbb az volt, hogy csupán szétszépték az állatokat, de nem ették meg. sokáig nem tudták elcsipni őket, mert hang és nyom nélkül „dolgoztak„ a község vezetői végül a közeli sátorhelyi rezervátum vadőreihez fordultak és segítségükkel sikerült leleplezni a titokzatos ragadozókat. kiderült, hogy jámbor, békés házőrző kutyák ezek, amelyek „kettős életet„ éltek. nappal hűségesen őrizték a portájukat, a besötétedés után azonban csoportba verődve pusztították a rájuk bizott háziállatokat. garázdálkodásuk mérlege: 120-130 házinyul, 60-70 tyúk és 32 birka, a megölt háziállatok értéke csaknem 15 000 forint. a „főkolomposokat„ mindenesetre könyörtelenül kiirtották, a többieket pedig éjszaka is láncon tartják./mti/

9.45/- szb

-14-

bb 29. 80 családi házat építenek az idén az izsáki tsz-gazdák

vid j szb fm

1964. május 26.

bács-kiskun megye községei közül jelenleg a híres sárféher szőlő hazájában, izsákon a legnagyobb az építkezési kedv. a községben tavaly 35 családi ház épült, az idén pedig több mint nyolcvan - zömmel termelészövetkezeti gazdák - költöznek új lakásba. a házak többsége kétszobás, összkomfortos lesz. /mti/

..-

bb. 30. szakmásmító-minősítők vizsgák a borsodi középiskolákban

vid j szb fm

1964. május 26.

borsod megye és miskolc megyei jogú város tíz általános gimnáziumában - ahol öt plusz egyes tanítás folyik - megkezdődtek a szakmásmító-minősítők vizsgák. a diákok, akik különböző szakmákat tanultak, csaknem ezren jelentkeztek minősítésre.

a szakmák kiválasztásánál az iskolák figyelemmel voltak arra, hogy diákjaik olyan gyakorlati ismereteket sajátítsanak el, amelyek biztosítják számukra a megélhetést. így például sárospatakon, sátoraljaujhelyen, valamint a tokaji gimnáziumban a most végzők legnagyobb része a szőlőművelésben és a borkezelésben szerzett gyakorlatot. az ózdi gimnáziumban az idén első alkalommal tettek minősítők vizsgát a fiatalok a szervesetlen vegyipari tudnivalókból. ezek a fiatalok részben az ózdi kohászati üzemekben, részben pedig a kazincbarcikai vegyikombinátban hasznosítják majd tudásukat.

gondoltak a termelészövetkezetek szakmunkás-szükségletének kielégítésére is. a sárospataki gimnázium egyik végzős osztályának növendékei zöldségtermesztésből és hajtatásból, a mezőkövesdi gimnáziumban pedig a szántóföldi növénytermesztésből és gépesítésből tettek minősítők vizsgát. a lányok könyvkötésből, szőnyegszövésekből, villamosmotor ~~tervezéséből~~ vizsgáztak. /mti/

9.50/e

- 15 -

bb 31. megalakult az első országos vízellenőrző társadalmi hálózat - háromszázkilencven megfigyelő állomáson és hétszázhusz állandó mintavételi helyen vizsgálják a folyók és a patakok vizét

i sb/lk szb vg

1964. május 26.

a városok és az ipartelepek csatornái naponta kétmillió köbméter szennyvizet vezetnek a folyókba és a patakokba. a csatornalé felét az előírás szerint hígítják, kisebb részét megsűrítik, de 720 000 köbméter még tisztítatlanul kerül a folyókba. így az ország vízkészletének csak 4-5 százalékát lehet kezelni, vagy szűrés nélkül is ivóvíznek felhasználni. ezért az utóbbi években valóságos hadjáratot folytattak az országos vízügyi főigazgatóság szakemberei a folyók tisztaságáért.

az országos méretű küzdelemben a vízminőségi laboratóriumok hálózatát alakították ki először. a laboratóriumok 720 állandó mintavételi helyről kapják a vizet a rendszeres vizsgálatokhoz. így a vízügyi igazgatóságok összesen 165 pataknak és folyónak mintegy 5 000 kilométer hosszú szakaszán ellenőrzik a vizet. vizsgálatokat végeznek az üzemekben is. eddig több mint 500 gyárat és vállalatot kerestek fel és a szennyvíztisztítás hibái miatt kétszáznál több esetben bírságot kaptak meg az üzemeket. a folyók tisztaságának védelme azonban most már nemcsak a vízügyi szakemberek dolga, hanem társadalmi ügyé vált. összefogtak a területi tanácsok, az ipari és a mezőgazdasági üzemek, az egészségügyi intézmények és a társadalmi szervek képviselői, s valamennyi megyében vízvédelmi bizottságot, a vízügyi igazgatóságoknál pedig vízminőségi felügyeletet szerveztek. ezzel megalakult az első országos vízellenőrző társadalmi hálózat és 390 megfigyelő állomáson, valamint 70 vízminőségi alközpontban kezdődött meg a folyók védelmét segítő hatékony ellenőrző munka.

a folyók szennyeződésének csökkentését segíti a kgst országok vizgazdálkodási együttműködése is. a közös munka több fontos alapelvét és módszerét máris kidolgozták, s megkezdték a víztisztító berendezések és műszerek egységesítését, a gyártás szakosítását. a határon át érkező folyóviz tisztaságának védelmére különösen szoros együttműködést alakítottak ki a csehszlovák és a magyar szakemberek. rendszeresen vizsgálják a határmenti folyók vizét és most közös intézkedési tervet készítenek a szennyeződés megszüntetésére. /mti/

10.00/a

10.45P

- 16 -

bb 32. budapestre érkezett szalal, a jemeni arab köztársaság elnöke

t zs-bc/gg-lm -cz

1964. május 26.

dobi istvánnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására kedden délelőtt hivatalos látogatásra magyarországra érkezett abduallah al szalal marsall, a jemeni arab köztársaság elnöke.

a jemeni államelnökkel együtt hazánkba érkezett al amid mohamed al-raini, miniszterelnökhelyettes, abdel rahman al-ariani, miniszterelnökhelyettes, hadi esa, vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, abdul gani motahhar, államminiszter, mohamed gaid saif, az elnöki ügyek államminisztere, abduallah el depi ezredes, elnökségi jogtanácsos, dr. hasszan maki, a miniszterelnök tanácsadója, ahmed fuad jogtanácsos, mujahid hasszann alezredes, a köztársasági elnöki hivatal vezetője, ali al-matari, a köztársasági elnökség főtitkára. szalal elnököt, aki bukaréstől érkezett hazánkba, a román fővárosból gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője kísérte budapestre.

a ferihegyi repülőtéren már jóval az érkezés előtt több ezer budapesti dolgozó gyűlt össze a jemeni államfő fogadására. a repülőteret jemeni és magyar zászlók, üdvözlő feliratok díszítették. a repülőtér betonján díszőrség sorakozott fel csapatzászlóval.

a jemeni elnök fogadására megjelent dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kádár jános, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, apró antal, fehér lajos, fock jeno, kállai gyula, pap jános, a kormány elnökhelyettesei, kiss károly, az elnöki tanács titkára, továbbá az elnöki tanács és a kormány számos tagja, a politikai élet sok más vezető személyisége. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. eljöttek az elnök fogadására a budapesten tanuló jemeni és arab diákok is.

néhány perccel negyed 11 után tünt fel a repülőtér felett szalal elnök különrepülőgépe, amelyet a magyar légierők vadászgép-köteléke kísért a határtól budapestre. a repülőgép tiszteletkört írt le, majd leereszkedett a repülőtér betonjára.

/folyt.köv./

11.14/a

- 17 -

bb 32. / budapestre érkezett... 1. folyt./-lm

a gépből kiszálló abduallah al szalal elnököt, s a többi jemeni vendéget nagy tapsal, lelkesedéssel, jemeni és magyar zászlókat lobogtatva fogadták a budapesti dolgozók.

a vendégeket elsőként dobi istván, az elnöki tanács elnöke és kádár jános, a kormány elnöke, kállai gyula, a kormány elnökhelyettese és péter jános külügyminiszter köszöntötte.

a diszörség parancsnoka jelentést tett szalal elnöknek, majd felcsendült a jemeni és a magyar himnusz. közben 21 tüzéségi diszölvést adtak le a jemeni arab köztársaság államfőjének tiszteletére.

szalal elnök dobi istván társaságában ellépett a diszörség előtt, s köszöntötte az egységet. utörök nemzetiszínű szalaggal átkötött virágcsokrokat nyújtottak át a vendégeknek, akik ezután üdvözölték a fogadásukra megjelent magyar közéleti személyiségeket, a diplomáciai testület képviselőit, a jemeni és az arab diákokat.

a jemeni államfő dobi istván és kádár jános társaságában elhaladt a téren felsorakozott több ezer fővárosi dolgozó előtt. budapest népének képviselői nagy szeretettel köszöntötték a kedves vendéget.

ezután dobi istván, az elnöki tanács elnöke üdvözlő beszédet mondott.

/ folyt.köv./

11.15/a

- 18 -

bb 32. / budapestre érkezett... 2. folyt./- szb

- kedves elnök ur!

- kedves vendégeink!

- a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, kormánya és az egész magyar dolgozó nép nevében meleg szeretettel üdvözlöm hazánk fővárosában kedves vendégeinket, a baráti jemeni arab köztársaság, a hős jemeni nép képviselőit, mély tisztelettel és szívből jövő szeretettel üdvözlöm abduallah al szalal marsallt, a jemeni arab köztársaság elnökét a jemeni fegyveres erők főparancsnokát, a jemeni nép kimagasló vezetőjét. /nagy taps/

- szívből köszöntöm a kíséretében levő miniszterelnökhelyettes urakat, valamennyi vendégünket. az önök személyében forrón köszöntöm a hős jemeni népet népet, amely vére hullatása árán megdöntötte a monarchia gyarmati uralmát, megteremtette a köztársaságot és lerakta a demokratikus fejlődés alapjait. forró elismeréssel köszöntjük azt a népet, amely ma is bátran szembeszáll a belső monarchista erők és támogatóik, a gyarmatosító imperialisták provokációival és támadásaival, sikraszáll a jemeni arab köztársaság függetlenségének megvédéséért és elszántan küzd hazája gazdasági és kulturális felemelkedéséért.

- kedves vendégeink! barátaink! rendkívül örülök, hogy jemeni barátaink meghívásunkra eljöttek hozzánk. látogatásuk jelentős esemény az országaink között kibontakozó baráti kapcsolatok történetében. mély meggyőződésünk, hogy küldöttségük első magyarországi látogatása sikeresen hozzájárul népeink barátságának elmélyítéséhez és országaink kapcsolatainak fejlődéséhez. barátságunk őszinte, ezért is elmondhatjuk, hogy a magyar-jemeni barátság és együttműködés további elmélyülése hasznosan hozzájárul valamennyi függetlenségéért harcoló és kivívott függetlenségét védelmező nép győzelméhez. /tasp./

- örülünk, hogy látogatásuk során önök is közvetlenül megismerhetik a szocializmust építő magyar nép munkájának eredményeit. biztosak vagyunk abban, hogy mindvégig érezni fogják a magyar dolgozók szeretetét, megbecsülését a jemeni nép iránt, amelyre úgy tekintenek, mint a gyarmatosítás és az imperialista elnyomás elleni harc, az elnyomott népek felszabadításáért és felvirágoztatásáért folyó küzdelem egyik élharcosára.

- elnök ur! kedves vendégeink! még egyszer szeretettel üdvözlöm önöket és kívánom, hogy érezzék magukat jól nálunk. magyarországi látogatásuk legyen kellemes és közös ügyünknek hasznos.

- éljen a függetlenségét védelmező és hazája felemelkedéséért küzdő jemeni nép!

- éljenek a jemeni forradalom kiváló, bátor vezetői!

- éljen országaink és népeink testvéri barátsága! /nagy taps./

/folyt.köv./

11.50/a

- 19 -

HE

bb 32. /budapestre érkezett... 3. folyt./ szb

dobi istván nagy tapssal fogadott üdvözlő szavai után abdullah al szalal marsall, a jemeni arab köztársaság elnöke lépett a mikrofonhoz.

- elnök ur!
- miniszterelnök ur!
- a diplomáciai testület tisztelt tagjai!
- nagy örömmre szolgál, hogy a hozzám intézett megtisztelő meghívás alapján látogatást tehetek a magyar népköztársaságban és megismerhetem az ország dolgozóinak életét. ezt a meghívást rendkívül nagyra értékeljük.

- elnök ur!
- nincs boldogabb és nemesebb érzés a népek számára, amelyek békében és barátságban szeretnek élni, mint az, hogy ilyen meleg, baráti légkörben találkozzanak, e találkozások célja a baráti együttműködés továbbfejlesztése, a békés egymás mellett élés politikája és elvei alapján. örömmre szolgál, hogy ez alkalommal tolmácsolhatom a magyar dolgozó népnek és kormányának a jemeni arab köztársaság népe és kormánya legjobb kívánságait, meg vagyok róla győződve, hogy népeink és vezetőik e találkozója jelentősen hozzájárul baráti kapcsolataink elmélyítéséhez, egymás jobb megértéséhez, kölcsönös segítségéhez.

- éljen a magyar-jemeni barátság! éljen a világbéke!

a nagy tetszéssel, hosszantartó tapssal fogadott beszéd után a díszőrség díszmenetével fejeződött be az ünnepélyes fogadtatás.

abdullah al szalal elnök dobi istvánnal és kádár jánossal együtt gépkocsiba szállt, s rendőri díszmotorosok kíséretében hagyta el a repülőteret. az utvonalak mentén mindenütt sokan köszöntötték a kedves vendégeket. /mti/

-. -

11.55/a

- 20 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 32 sz. hír /budapestre érkezett...2.folyt./ 4. bekezdésének 3. sorában a szöveg helyesen:

...a hős jemeni népet, amely vére hullatása árán...

bb 33. újabb 154 lakás építését fejezték be miskolcon, ózdon és rudabányán

vid Lk-Lm K1

1964. május 26.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói kedden - miskolcon, ózd-bolyokon és rudabányán - újabb 154 lakás építését fejezték be. a miskolci kilián déli lakótelepen a folyamatos építésszervezéssel jelentősen meggyorsították a lakóházak elkészítését. amíg az elmúlt évben egy-egy négyemeletes lakóház felépítéséhez 300 napra volt szükségük, addig a folyamatos módszerrel ezt az időt az idén sikerült 243 napra csökkenteni. /mti/

-. -

bb 34. jobban vigyázzunk a gyermekekre - közlekedési balesetek

tné-Lm sr

1964. május 26.

a lenin körut és a dob utca kereszteződésénél marjai lászló 26 éves gépkocsiveető tehergépkocsijával összeütközött sümegi gézáné 36 éves budapesti lakos személygépkocsijával. sümegi gézáné súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a balesetet marjai lászló okozta.

a 22. kerületi balatoni uton kosztolányi etelka 5 éves és ladányi katalin 9 éves gyermekeket elütötte egy személygépkocsi. kosztolányi etelka súlyos életveszélyes, ladányi katalin könnyű sérülést szenvedett. a mentők a heim pál gyermekkórházba szállították őket.

a 2. kerületi nagyrét utca és a tárnok utca kereszteződésénél varga sándor 10 éves és varga istván 2 éves gyermek nekiment egy 63-as jelzésű autóbussznak. mindkét gyermeket könnyű sérüléssel a heim pál gyermekkórházba szállították.

a 10. kerületi petrőczy utca és a kőér utca kereszteződésénél mikoda jános 30 éves lakatos tehergépkocsijával gyorsan hajtott, s egy villanyoszlopnak ütközött. a baleset következtében mikoda lászló 3 éves gyermek, aki a tehergépkocsin utazott, könnyebben megsérült. /mti/

-. -

12.58/- szb

-21-

Handwritten signature

bb 35. dr. hugo glaser professzor

lmé-lm sr

1964. május 26.

számos orvostudományi ismeretterjesztő mű szerzője, a kulturális kapcsolatok intézete meghívására magyarországra érkezett. az osztrák író csütörtökön a kossuth klubban tart a civilizációs betegségekről előadást./mti/

--

bb 36. tíz nap alatt több mint 3 000 látogató a miskolci muzeumban

vid -lm fm

1964. május 26.

a miskolci herman ottó muzeumban tíz napja nyílt meg a borsod-abauj-zemplén megye őstörténetétől a tanácsköztársaságig tartó időszakot bemutató kiállítás, amelyet azóta több mint háromezren tekintettek meg. a helybelieken, valamint a debrecenből, budapestről, pécsről és más városokból érkező kirándulókon kívül számos külföldi vendég is felkereste a muzeumot./mti/

--

bb. 40. elutazott a bolgár kormányküldöttség

k/sb/tr/a/vg

1964. május 26.

a bolgár népköztársaság kormányküldöttsége peko takov belkereskedelmi miniszter vezetésével kedden hajnalban elutazott budapestre. a kormánydelegáció tagjai két hetet töltöttek magyarországon. megtekintették a budapesti nemzetközi vásárt és ellátogattak több nagyüzembe. jártak az egyesült izzólámpa- és villamosági gyárban, az elzett vasárugyárban és a csepeli szerszámgyárban. vidéki útjukon megtekintették a balaton és a visegrádi dunakanyar nevezetességeit. a küldöttség több napon át részletesen tanulmányozta a magyar belkereskedelmi üzlet-hálózatot.

a pályaudvaron a magyar kormány nevében tausz jános belkereskedelmi miniszter, valamint a belkereskedelmi, a külkereskedelmi és a külügyminisztérium több munkatársa búcsuzott el a bolgár vendégektől. jelen volt jancso georgiev, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövete és a nagykövetség több tagja./mti/

--

- 22 -

13.45/a

[Handwritten signature]

bb 38. gazdaságpolitikánk kiállta már az idő próbáját, gazdasági gyakorlatunkban azonban sok még a javítanivaló - nyers rezső előadásával megkezdődött a 3. országos közgazdász vándorgyűlés

t tz/tm-lm vg

1964. május 26.

kedden délelőtt a technika házában csaknem ezer szakember jelenlétében megkezdődött a 3. országos közgazdász vándorgyűlés. dr. vajda imre egyetemi tanárnak, a magyar közgazdasági társaság elnökének megnyitó szavai után nyers rezső, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára vázolta a vándorgyűlés feladatait.

-megállapíthatjuk - mondotta, - hogy nagy utat tettünk már meg a szocializmus irányában. de ha előre nézünk, oly sok építendő látunk, hogy néha-néha már erőnket meghaladónak érezzük a feladatot. de csak azért, mert a tennivalókat mai tudásunkkal, mai szervezetségünkkel állítjuk szembe. nem tudjuk mennyiségileg kifejezni az emberi tudás gyarapodásának, a szervezetség és a kooperáció fejlődésének eredményeit, pedig ezek a mi erőink növekedésének legfőbb tartalékai, amelyeknek kiaknázásával lehetőségeinket a jövőben a mainak sokszorosára növelhetjük.

ezután nyers rezső összehasonlította gazdaságunk fejlettségét és színvonalát a legelőrehaladottabb országokéval.

- ha a két társadalmi rendszer békés gazdasági versenye szempontjából mérleget jük a vándorgyűlés fő témáit - folytatta - azt mondhatjuk, hogy jó irányban kutatjuk a munka megjavításának lehetőségeit. amíg a termelés és az áruforgalom terén korábban a bővítésen volt a hangsúly, most az intenzívebbé tétel került előtérbe.

ezután azokról a követelményekről szólt, amelyeket fejlettségünk mai foka támaszt a gazdasági vezetéssel szemben. ezeknek egyike az, hogy magasabb színvonalra kell emelnünk, tudományosabbá kell tennünk a vállalatok és üzemek vezetését és szervezetségét.

- döntő tényezővé válik a termelés, a munka, az ügyvitel és az irányítás szervezése. bonyolultabb lesz a vezetés, ami nem egészen azonos a szervezéssel. klasszikus megnyilvánulási formája a döntés, de nem mindegy, hogy azt mi előzi meg. ma még csaknem minden szinten nagy időtakarékoság érvényesül a döntések előkészítésében, de nagy a bőkezűség a döntéseknek újabb döntésekkel való megfelelése terén. nyugodtan állíthatjuk: kevés sürgetőbb tennivalónk lesz a jövőben, mint a vállalati gazdasági vezetés és szervezés tudományos megalapozása.

/folyt.köv./

13.50/a

[Handwritten signature]

- 23 -

bb 38. /gazdaságpolitikánk...1.folyt./-lm

- tulzás nélkül mondhatjuk - fejezte be előadását nyers rezső - hogy jelenlegi gazdaságpolitikánk kiálta már az idő próbáját, gazdasági gyakorlatunkon viszont nagyon sok javítani való akad. helyes és szükséges tehát, hogy ez irányban keressünk, kutassunk, vitázzunk és természetesen cselekedjünk.

a központi bizottság titkára végül sok sikert kívánt a vándorgyűlés munkájához.

ezután Kovács István, a kohó- és gépipari miniszter első helyette az irányítás és a vállalati önállóság kérdéséről, dr. Fátih János egyetemi tanár a szocialista vállalatok vezetésének új vonásairól, Poros Tamás, a budapesti vegyiművek igazgatója pedig a vállalatvezetésen belül a rendszeres szervező tevékenység szerepéről tartott vitaindító előadást.

a vándorgyűlés részvevői kedden délután és szerdán külön szekciókban tárgyalják meg a három főkérdést./mti/

..-

bb 39. a papír és a nyomdaipar ujitóinak, kiváló dolgozóinak tanácskozása

t sz/tné-lm vg

1964. május 26.

kedden, a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének székházába tanácskozásra hívták meg a papírgyárak és a nyomdák ujitóinak, kiváló dolgozóinak képviselőit. az országos tanácskozást üzemi ankétok előzték meg, 34 üzemben 1000 dolgozó vitatta meg az ujitómozgalom helyzetét. a keddi tanácskozáson terényi László, a szakszervezet főtitkára számolt be a két iparág ujitómozgalmának alakulásáról, s a távlati tervek fővonalait vázolva elmondotta, hogy a jövőben a megnövekedő feladatok elvégzésében sokkal inkább számítanak az ujitók, kiváló dolgozók közreműködésére. a nyomdáknak például az 1963 évi 15 400 tonna helyett 1970-ben már 20 000 tonna könyvet kell készíteniük. a harmadik ötéves terv időszakában a papíripar termelése több mint a kétszeresére emelkedik majd.

az ujitómozgalom eddig is hathatósan segítette a papír- és nyomdaipar termelésének növelését, a gazdaságosabb és jobb minőségű munkát, de sok még a kihasználatlan lehetőség és a jövőben sokkal több segítséget várnak a műszakiaktól. az utóbbi években a benyújtott ujitások száma a papíriparban nagyjából azonos, a nyomdaiparban pedig valamelyest csökkent, viszont az utókalkulált gazdasági eredmény a nyomdaiparban az előző évekenél jóval magasabb, tavaly például 6,380.000 forint volt. ezt megelőzően alig haladta meg a négy, korábban pedig a három millió forintot. hiányosság azonban, hogy az elfogadott ujitásoknak csak 80 százalékát vezették be a papírgyárak, s a nyomdáknál is kevésnek mondható a 88 százalékos arány.

a beszámoló után a tanácskozás részvevői két iparági csoportban vitatták meg az ujitómozgalom kiszélesítésével kapcsolatos tennivalókat./mti/

..-

13.58/a

- 24 -

bb. 41. időjárásjelentés

tm/a

1964. május 26.

a meteorológiai intézet jelenti május 26-án, kedden 13 órakor:

a nappali felmelegedés keleten is csökken

a nyugat felől érkező ciklonok európa középső és déli vidékei felett változékony időt okoznak. észak-európában ezzel szemben nagy kiterjedésű anticiklon helyezkedik el. biztosítva e területeken a jobbára derült, csendes időt. hazánkban tegnap a koradélutáni órákig derült volt az idő. majd nyugatról lassu felhősödés kezdődött, a nap a nyugati és déli határvidéken 10-12, máshol 12-14 órán át sütött. ma hajnalban a délnyugati megyékben jelentéktelen mennyiségű eső esett. a hőmérséklet napközben 22-24 fokig emelkedett. ma hajnalra a még derült északkeleti részeken 5-10, máshol 10-13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a dunántúlon több állomás esőt jelentett. keleten lassu felhősödés kezdődött. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18.1 fok volt, a sokévi átlaggal megegyező. budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig: felhős idő, többfelé eső, helyenként zivatar. mérsékelt, a zivatarok idején átmenetileg megélénkülő szél. a nappali felmelegedés keleten is csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-14, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 18-22 fok között.

a duna vizállása budapestnél ma reggel 392 centiméter. a balaton vizének hőmérséklete ma délben 17.8 fok./mti/

..-

14.00/a

- 25 -

He

bb 42. kánikulában is lesz elég ásvány- és szikviz, különböző üdítőital, a jégellátásnál azonban számolni kell zökkenőkkel

t hbj/tné-lm vg

1964. május 26.

kedden bágyi györgy, a fővárosi ásványvíz és jégipari vállalat igazgatója sajtótájékoztatón ismertette a vállalat nyári felkészülését.

- 1961 októberétől - mondotta - 1964 áprilisáig csak szénsavas ivóvizet vásárolhattak a budapestiek, mert a margit-szigeti 1. és 3. ásványvíz forrás használhatatlanná vált, s hosszú ideig nem lehetett műszakilag jól megoldani az ásványvíznyerésre alkalmas 2. számú forrás vízének hűtését. Most már naponta körülbelül 60 000 liter, kalciumban, magnéziumban, hidrogénkarbonátban, kloridban és szulfátban gazdag ásványvizet palackoz és juttat a fogyasztókhoz a vállalat. A legnagyobb kánikulában sem lesz zavar az ásványvíz ellátásban, s ki tudjuk elégíteni a szikviz igényeket is.

- jelenleg hat féle üdítő italt készítünk; bambit, utasüditőt, erdei bambit, málnagyöngyét, vadkörtegyöngyét, s szén-savas almalét, a párméntet. Időnkint akadozik az ellátás, ez azonban hamarosan megszűnik, mert a következő hetekben egy nagyteljesítményű, az ndk-tól vásárolt töltősört helyeznek üzembe a margit-szigeti üzemegységben. A töltőberendezés szerelése már megkezdődött és június végére be is fejeződik, így a mostani napi 160 000 üveg helyett 310 000-320 000 palackot tölthetnek, s ez a mennyiség még kánikulában is elegendő lesz. Őszre szeretne a vállalat gyenge alkoholtartalmu koktélt is forgalombahozni.

- nehéz probléma a jégellátás. a vállalat jéggyárai naponta körülbelül 50 vagon jeget tudnak előállítani, a sör és hűtőipar is ad körülbelül 10 vagonnal naponta, a kőbányai óriáspincékből és raktárakból is lehet 15-20 vagonnyit szállítani. tehát 75-80 vagon kerülhet forgalomba naponta. viszont kánikulában különösen szombati napokon ennél lényegesen nagyobb az igény. ilyen esetekben nem tudja a vállalat tökéletesen ellátni a háztartásokat. mindenesetre minden lehetőt megtesz, hogy az adott körülmények között csökkentse a jégállítási nehézségeket. nyáron 80 jégüzletben árusítanak és 58 jégszállító kocsi is járja majd a fővárost./mti/

14.05/e

- 26 -

W

bb 44. javítások a jemeni vendégek névsorára

zs/tné-lm -cz

1964. május 26.

felhívjuk a szerkesztőségek figyelmét arra, hogy az 1964 május 26-i bb 32-es hírünkben /budapestre érkezett szalal, a jemeni arab köztársaság elnöke/ szalal elnök kíséretének névsorában változások vannak.

a névsor helyesen a következő:

mohamed al-rainy, miniszterelnökhelyettes,
abdul rahman al-eryani, miniszterelnökhelyettes,
hadi esa, vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes,
abdul gani motahhar, államminiszter,
mohamed gaid saif, az elnöki ügyek államminisztere,
abdullah al-depy ezredes, elnökségi jogtanácsos,
dr. hassan maki, a miniszterelnök tanácsadója,
ahmed fuad abuluiun jogtanácsos,
mujahed hassan alezredes, a köztársasági elnöki hivatal vezetője,
aly abdullah al-matari, a köztársasági elnökség főtitkára.

felhívjuk a figyelmet arra is, hogy a neveknél előforduló „al„ szócskát minden esetben kisbetűvel kell írni, s az „al„ után kötőjelet kell tenni.

szalal elnök neve tehát helyesen: abdullah al-szalal marsall.../mti/

--

bb 43. elutazott hazánkból az ndk kül- és belnémet kereskedelmi minisztere

gk-lm vg

1964. május 26.

biró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására a hazánkból tartózkodó julius balkow, a német demokratikus köztársaság külkereskedelmi és belnémet kereskedelmi minisztere kedden elutazott Magyarországról. a ferihegyi repülőtéren búcsúztatására megjelent mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyettes./mti/

--

14.20/a

- 27 -

W

bb 37. telivér tenyészméneket, sportlovakat vásárol tőlünk svájc
1964. május 26.
i cs/sk-lm ká

a svájci lovasszövetség meghívására tiznapos tapasztalat-
csere látogatáson vett részt svájcban egy magyar lótenyésztőkből
álló küldöttség. hazaérkezésük alkalmából pál jános, a magyar
lovasszövetség elnöke, tájékoztatásul elmondotta, hogy a magyar
sportlovaknak és a telivéreknél igen jó híre van svájcban.
különösen a nemrég mezőhegyesről vásárolt harta nevű mén zürichi,
illetve lausannei győzelme óta. a küldöttségnek bemutatták a
lovak-sportlétesítményeket és a méneseket, egyúttal tárgyaláso-
kat folytattak magyar tenyészlovak és sportlovak vásárlására.
a hamarosan megérkező svájci szakemberek, elsősorban arab teli-
vér és nónius méneket, továbbá díj-, ugró- és galoplovakat
akarnak vásárolni./mti/

--

bb 46. a jugoszláv kulturális kormányküldöttség látogatásai
1964. május 26.
i vt/hné-lm zs

ilku pál, művelődésügyi miniszter fogadta a hazánkban
tartózkodó jugoszláv kulturális kormányküldöttség tagjait:
janez vipotnik-ot, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács
tagját, az oktatási és kulturális ügyek vezetőjét, radomir
radujkov-ot a vajdasági végrehajtó tanács tagját és filipovics
morjan főtanácsost.

vidéki látogatásai során a küldöttség felkereste a
veszprémi vegyipari egyetemet, ahol a rektor üdvözölte a
vendégeket. az ezt követő megbeszélésen dr. polinszki károly
művelődésügyi miniszterhelyettes is részt vett.

kedden a jugoszláv delegáció pécsre látogatott, s meg-
tekintette a tanárképző főiskolát, a vendégeket utjukra el-
kísérte lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes is./mti/

--

bb 47. szergej mihalkov
tné-lm fm

1964. május 26.

a hazánkban tartózkodó neves szovjet író kedden ellátogatott
a magyar sajtó házába, bemutatta a két év óta szerkesztésében
készülő satirikus filmhíradó néhány számát, majd elbeszélgetett
a filmkritikusokkal erről az érdekes műfajról. a baráti hang-
latban lezajlott találkozón résztvett anatólij alekszin szovjet
ifjúsági író is./mti/

--

14.55/a

- 28 -

NE

bb 45. háromnapos jubileumi tudományos ülészek kezdődött a
debreceni agrártudományi főiskolán

vid j szb ká

1964. május 26.

kedden délelőtt háromnapos jubileumi tudományos ülészek kez-
dődt debrecenben a tízéves agrártudományi főiskolán. a megnyi-
tó ünnepségen megjelent erdei ferenc, a magyar tudományos aka-
adémia alelnöke, a hazafias népfront országos tanácsának főtitká-
ra, dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes, dobi ferenc,
a medosz megbízott főtitkára, c. nagy gábor, a hajdu-bihar megyei
pártbizottság titkára, dr. szilágyi gábor, a debreceni városi ta-
nács vb. elnöke. a tudományos ülészekon résztvesznek a rostoki,
a szófiai, a brnói és a noviszádi mezőgazdasági egyetemek küldöt-
tei, a magyarországi egyetemek és főiskolák kutatói, termelőszo-
vetkezetek és állami gazdaságok vezető szakemberei, a tízéves
debreceni agrártudományi főiskola volt hallgatói. dr. soós gábor
miniszterhelyettes megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a mos-
tani debreceni tudományos ülészek szervezése annak a munkának,
amelyet az ország minden részében folytatnak a mezőgazdaság fej-
lesztésével kapcsolatos feladatok sikeres megvalósításáért. nagy
szerep jut ebben a mezőgazdasági kutatásnak és szakoktatásnak. el
kell érni, hogy a mezőgazdasági mérnök nemcsak cím szerint, hanem
a valóságban is szakmai vezetője legyen a mezőgazdasági nagyüze-
meknek, s irányításával mind szélesebb körben valósuljanak meg a
tudományos kutatók által kidolgozott legjobb módszerek.

a megnyitó után bencsik istván egyetemi tanár, a debreceni
agrártudományi főiskola rektora tartotta meg az első előadást
„a tudomány feladatai észak-tiszántul mezőgazdaságának fejlesz-
tésében,, címmel.

délután agrobiológiai, agrokémiai és agrárökonómiai szekciók-
ban folytatta munkáját a tudományos tanácskozás. /mti/

--

15.00/-n

-29-

NE

bb 48. mathias rebitsch osztrák alpinista

hmé/m/fm

1964. május 26.

a magyar földrajzi társaság meghívására hazánkba érkezett. itt tartózkodása során több előadást tart a himalajában és az andokban tett expedíciós utjairól. /mti/

bb 49. termelészövetkezeti vezetők tanulmányozták a borsod megyei lejtős területek hasznosítását

vid/ká/sk/m

1964. május 26.

kedden a heves megyei lejtős területeken gazdálkodó termelészövetkezetek elnökei, agronómusai, valamint a megyei tanács illetékes szakemberei a borsod megyei fanciesal községbe látogattak, hogy tanulmányozzák a lejtős terület követelményeinek megfelelően átalakított gazdálkodást, a talajjavítással és vizgazdálkodással foglalkozó kettős célú társulások szervezését. a fanciesali termelészövetkezet 1960-ban kezdte meg az erősen erodált lejtős területen a talajjavítást és vizgazdálkodást, s ezzel mintegy 1500 holdon készült el. a szakemberek megtekintették a rétegvonalak mentén kialakított szalagos táblákat, a teraszos művelésre telepített gyümölcsösöket, megismerkedtek a vetésszerkezettel. ennek jellemzője, hogy olyan növényeket vetnek elsősorban, amelyek hosszú ideig fedik a talajt. tájékoztattak a nagyobb egység, a bélus-völgyi rendszer terveiről is, amelynek keretében 30.000 holdnyi terület talajjavítását és vizgazdálkodását oldják meg. erre a célra az idén 21.000.000 forintot költenek. /mti/

bb 50. megjelent az üzletekben a földieper - tovább emelkedik a piaci felhozatal

i /le/m/ká

1964. május 26.

az utóbbi napok melegebb, naposabb időjárása meggyorsította a korai zöldségfélék érését, s ez máris érezhető a piaci felhozatalon. a kertészeti nagyüzemek kedden már csaknem huszféle friss idénycikket küldtek a nagyvásártelepre, összesen több mint 100 tonnányi mennyiségben. a szállítás főleg zöldborsóból, ujbungonyából és salátából növekedett, a két előbbiből 300-300 mázsa, az utóbbiból 300.000 fej érkezett, s ez már ki is elégíti a jelenlegi keresletet. a 40 mázsa paraj, 50 mázsa sóska, 80.000 csomó retek és 70.000 csomó karalábé azonban még alatta marad az igényeknek. /folyt.köv./

15,30/mn

- 30 -

le

bb 50. /megjelent ... 1. folyt./ m

a hét elején megjelent néhány ujdonság is. új sárgarépa hétfőn érkezett először az üzletekbe, s kedden a budapesti duna termelészövetkezet már 2000 köteggel szállított, csomóját 1.70-2 forintért adják. keddtől kezdve árusítják a második friss tavaszi gyümölcsöt: a földiepret, az első szállítmány egyelőre még csak két mázsa, s kilója 36 forint. korai májusi cseresznyéből azonban már jelentősebb tétel, 110 mázsa érkezett pécs és kelebia környékéről, s csökkent az ára is: 1 kiló 16.80 forintba kerül.

a friss, szabadföldi zöldségféléken és gyümölcsökön kívül a csemegeüzletek egy részében üvegházi vagy melegágyi primőröket is árusítanak. a nagyvásártelepre kedden 40.000 darab zöldborsó, 10 mázsa uborka és 2 mázsa paradicsom érkezett. /mti/

bb 51. aláírták a budapesti műszaki egyetem és a moszkvai energetikai intézet közötti együttműködési szerződést

t b1/sk/m/zs

1964. május 26.

kedden a budapesti műszaki egyetem rektori tanácsstermében dr. gruber józsef rektor és nyikolaj cederberg, a lenin-renddel kitüntetett moszkvai energetikai intézet rektorhelyettese ünnepélyesen aláírta a két egyetem közötti együttműködésről szóló szerződést. az ünnepélyes aláíráson jelen volt a budapesti műszaki egyetem tanácsának számos tagja, az egyetem több professzora, a művelődésügyi minisztérium képviselője, sz.v. nagyvezsdin, a moszkvai energetikai intézet rektorhelyettese és g.i. turjanyica, a budapesti szovjet nagykövetség első titkára.

a szerződés a két egyetem tanszékei és intézményei között közvetlen kapcsolatot létesít. az együttműködés kiterjed a tudományos kutató munka, a tudományos káderképzés, - a elsősorban az aspiránsképzés - az oktató-nevelő munka több területére, az egyetemi kiadványok cseréjére. a szakmai és ideológiai tapasztalatcserén kívül lehetőséget nyújt a két egyetem társadalmi, kulturális és sportszerveinek szorosabb együttműködésére. a két egyetem kölcsönösen segíti egymást a hallgatók szakmai képzésében, a termelési gyakorlatok megszervezésében. az oktatókat kölcsönösen előadások tartására hívják meg és mindkét egyetem képviselői részt vesznek egymás tudományos rendezvényein. az együttműködés megvalósítására minden évben részletes munkatervet dolgoznak ki.

nyikolaj cederberg rektorhelyettes a szerződés aláírása után elmondta az mti munkatársának, hogy különösen a villamoskari és a gépészeti tanszékek együttműködésétől várnak gyümölcsöző eredményeket. /folyt.köv./

15.45/-n

-31-

le

bb 51. /aláírták ... 1. folyt./ m

szoros kapcsolatokat létesítenek a hőtechnika és a termodinamika alapkérdéseinek kutatásában, a hővezetőképesség és a hőerőművek problémáinak tanulmányozásában.

- meggyőződésem, hogy mindkét egyetem jól fogja felhasználni az együttműködés nyújtotta lehetőségeket és ez mind a tudományos, mind az oktató-nevelő munkában konkrét eredményekhez vezet majd - mondta a rektorhelyettes. /mti/

...-

bb.53. gazdag trófea- gyűjteménnyel vesz részt magyarország a firenzei vadászati világkiállításon

i cs/hné/n/ká

1964. május 26.

az országos erdészeti főigazgatóság meghívására kedden hazánkba érkezett alvaro latini, az október közepén firenzében megnyitásra kerülő vadászati világkiállítás főtitkára. a vendéget az dr. balassa gyula miniszterhelyettes fogadta.

az országos erdészeti főigazgatóságnál tájékoztatásul közölték hogy a nagy nemzetközi kiállítás magyar pavilonját mér készítik. bemutatják a legértékesebb nagyvadtrófeákat, a kitömött apróvad sokféleségét, továbbá a magyar vadászati kultúrával kapcsolatos képzőművészeti, illetve iparművészeti alkotásokat. a trófeák között szerepel majd a múlt évben a mecsek vidékén ejtett óriás szarvasbika 15 kilós világrekorder agancsa, valamint több, különleges értékű dámlapát is. a kiállításra kiutazó magyar szakemberek előadásokon ismertetik a magyar vadgazdálkodás fejlődését, a vadállomány főbb „tenyészköreit”, .

alvaro latini főtitkár szerdán ellátogat az európai hírügymenci vadrezervátumba./mti/

..-

bb.54. dobi istván üdvözlő távirata afganisztán nemzeti ünnepe alkalmából

k/n/fm

1964. május 26.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke afganisztán nemzeti ünnepe alkalmából táviratban fejezte ki jókívánságait mohammed zahir sahnak./mti/

..-

15.50/-n

-32-

bb.52. virág-alkotások kiállítása a népköztársaság uti virágüzletben

i kf/kf/n/vg

1964. május 26.

augusztusban rendezik meg hazánkban az első országos virágkötészeti versenyt. ebből ad némi ízelítőt a fővárosi virágért kedden megtartott házi vetélkedése. a virágért 300 kötője közül 26 dolgozó vállalkozott arra, hogy a nagy nyilvánosság előtt is bemutassa tudását. a pályázók a népköztársaság utja 5. számú virágüzlet raktárában, előre megrendelt nyersanyagból, 43 féle zöldnövényből és vágott virágból, két óra alatt állították össze verseny munkájukat. minden versenyző két csokrot, illetve szobadisztt, vagy kosarat készített. többszáz virág- köztük 130 szál sárga és 30 szál vörös rózsza, 72 szál szegfű, több csomó margaréta, nefelejcs, begonia, ficus, hederá - került művészi összeállításban a legkülönbözőbb virágtartókba, cserepekbe, vázába, tálakba, moha közé, fatörzs darabba, vagy fagyókérbe.

a legelismertebb szakemberekből álló öttagú zsűrinek több idő kellett a pályaművek igazságos elbírálásához, mint elkészítésükhöz. a nevek ismerete nélkül, csupán nevezési számok alapján hozták meg a döntést, s a díjazottak neve csak az eredményhirdetés után került elő zárt borítékból.

az első díjat, schusztér ágnes, a szent istván köruti bolt dolgozója nyerte, aki mindössze egy éve van a vállalatnál, s csupán két hete szabadult fel a virágkötő szakmában. a második díj, több nemzetközi verseny győzteséé, zsibrita erzsébeté lett, a harmadik díjat kovács györgyi ipari tanuló nyerte.

a versenymunkákat május 28-ig a közönség is megtekintheti a népköztársaság uti üzletben. sőt, kívánságra bármelyik pályaművet elkészítik. az első díjat nyert - három kötélen lógó, nagy fatörzszeletre épített, 11 féle virágból és zöld növényből álló - szobai sarokdisz-kompozíció ára 396 forint./mti/

..-

bb.55. dobi istván fogadta szalal elnököt

t bc/sk/n/zs

1964. május 26.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kedden délután az országházban fogadta abduallah al-szalal marsallt, a jemeni arab köztársaság elnökét, valamint kíséretének tagjait.

a szívélyes baráti fogadáson jelen volt kállai gyula, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, péter jános külügyminiszter, kiss károly, az elnöki tanács titkára és szarka károly külügyminiszterhelyettes./mti/

16,20/m

- 33 -

bb.56. csehszlovák államférfiak táviratai magyar államférfiakhoz
k /tné/n/fm 1964. május 26.

antonin novotny, a csehszlovák kommunista párt központi bizottságának első titkára, a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke és jozef lenart, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnöke táviratban mondott köszönetet kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének és dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének, a csehszlovák szocialista köztársaság nemzeti ünnepe, az ország felszabadulásának 19. évfordulója alkalmából küldött jókívánságaikért.

václav david, a csehszlovák szocialista köztársaság külügy-miniszttere ugyancsak táviratban mondott köszönetet péter jános külügyminiszternek, csehszlovákia felszabadulásának 19. évfordulója alkalmából kifejezett jókívánságaiért./mti/

..

bb.58. megkezdődtek a magyar-jemeni tárgyalások
t bc/sk/n/zs 1964. május 26.

kedden délután az országházban megkezdődtek a magyar jemeni tárgyalások.

magyar részről a tárgyaláson részt vett dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kállai gyula és pap jános, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettesei, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, péter jános külügyminiszter, kiss károly, az elnöki tanács titkára, szarka károly külügyminiszterhelyettes, bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes.

jemeni részről abdullah al-szalat marsall, a jemeni arab köztársaság elnöke, mohamed al-rainy miniszterelnökhelyettes, abdul rahman al-eryani miniszterelnökhelyettes, hadi esa, vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, abdul gani motahhar államminiszter, mohamed gaid saif, az elnöki ügyek államminisztere, abdullah al-depy ezredes, elnökségi jogtanácsos, dr. hassan maki, a miniszterelnök tanácsadója, ahmed fuad abululium jogtanácsos, mujahed hassan alezredes, a köztársasági elnöki hivatal vezetője, aly abdullah al-matari, a köztársasági elnökség főtitkára vett részt a tárgyaláson.

a szívélyes, baráti légkörű tárgyaláson a magyar és a jemeni államférfiak eszmecserét folytattak a feleket kölcsönösen érdeklő kérdésekről./mti/

..

16.30/-n

-34-

le

bb.57. a vándor-kórus hangversenye a zeneakadémián
i ol/gg/n/fm 1964. május 26.

május 30-án szombaton este a zeneakadémián tartják a vándor-kórus egész estét betöltő hangversenyét. az együttest révész lászló és orosz sándor vezényli. a műsorban haydn, brahms, ravel, kodály, sosztákovics, muradeli, bimberg, tardos béla, dávid gyula és kozma józsef művei szerepelnek. zongorán kíséri freymann magda és dr. fenyő péter./mti/

..

bb.59. figyelmetlen traktoros halálos balesete pécssett
vid/j/n/fm 1964. május 26.

hergenroder károly, a pécsi kertészeti és parképítő vállalat traktorvezetője gépével pécs határában három és félméteres szakadékba zuhant. a hétsó kerekek alá került és a helyszínen meghalt. a vizsgálat megállapította, hogy a halálos balesetet a traktorvezető figyelmetlensége okozta./mti/

..

bb.60. nagy forgalom, élénk vásárlókedv az ünnepi könyvhét első napjaiban

i bi/sk/n/fm 1964. május 26.

a könyvsátrak, az állandó pavilonok és a boltok már az ünnepi könyvhét első napjaiban nagy forgalmat bonyolítottak le. az olvasóközönség élénk vásárlókedvét bizonyítja, hogy az első két napon - szombaton és vasárnap - egyedül a fővárosban 645.000 forint értékű könyvet adtak el az állami könyvterjesztő vállalat elárusítói. /tavaly az első két nap forgalma 620.000 forint volt/. a legtöbben a nemzeti színház előtt álló könyvsátrat keresték fel, ahol 54.600 forint értékű könyv kelt el az első két napon.

kedves könyvheti ünnepséget rendeztek kedden a ganz villamossági művekben. a könyvhét jelentőségét györy dezső író méltatta. megjelent az ünnepségen gergely sándor író, az üzem egyik szocialista brigádjának tiszteletbeli tagja is. keres emil színművész, aki ugyancsak tiszteletbeli tagja az egyik szocialista brigádnak, váci mihály és garai gábor verseiből adott elő. szabó gyula színművész könyvheti élményeiről számolt be szívesen és érdekesen. a jelenlévő írók a helyben nagy számban megvásárolt műveket dedikálták.

x x x

péchy blanka május 29-én délután 4 órától a nemzeti színház előtt lévő könyvsátorban regény című művét dedikálja a vásárlóknak./mti/

..

16.40/-n

-35-

le

bb.56. csehszlovák államférfiak táviratai magyar államférfiakhoz
k /tné/n/fm 1964. május 26.

antonin novotny, a csehszlovák kommunista párt központi bizottságának első titkára, a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke és jozef lenart, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnöke táviratban mondott köszönetet kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének és dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének, a csehszlovák szocialista köztársaság nemzeti ünnepe, az ország felszabadulásának 19. évfordulója alkalmából küldött jókívánságaikért.

václav david, a csehszlovák szocialista köztársaság külügy-miniszttere ugyancsak táviratban mondott köszönetet péter jános külügyminiszternek, csehszlovákia felszabadulásának 19. évfordulója alkalmából kifejezett jókívánságaiért./mti/

..

bb.58. megkezdődtek a magyar-jemeni tárgyalások

t bc/sk/n/zs 1964. május 26.

kedden délután az országházban megkezdődtek a magyar jemeni tárgyalások.

magyar részről a tárgyaláson részt vett dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kállai gyula és pap jános, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettesei, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, péter jános külügyminiszter, kiss károly, az elnöki tanács titkára, szarka károly külügyminiszterhelyettes, bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes.

jemeni részről abdullah al-szalah marsall, a jemeni arab köztársaság elnöke, mohamed al-rainy miniszterelnökhelyettes, abdul rahman al-eryani miniszterelnökhelyettes, hadi esa, vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, abdul gani motahhar államminiszter, mohamed gaid saif, az elnöki ügyek államminisztere, abdullah al-depy ezredes, elnökségi jogtanácsos, dr. hassan maki, a miniszterelnök tanácsadója, ahmed fuad abululun jogtanácsos, mujahed hassan alezredes, a köztársasági elnöki hivatal vezetője, aly abdullah al-matarí, a köztársasági elnökség főtitkára vett részt a tárgyaláson.

a szívélyes, baráti légkörű tárgyaláson a magyar és a jemeni államférfiak eszmecserét folytattak a feleket kölcsönösen érdeklő kérdésekről./mti/

..

16.30/-n

-34-

bb.57. a vándor-kórus hangversenye a zeneakadémián
i ol/gg/n/fm 1964. május 26.

május 30-án szombaton este a zeneakadémián tartják a vándor-kórus egész estét betöltő hangversenyét, az együttest révész lászló és orosz sándor vezényli. a műsorban haydn, brahms, ravel, kodály, sosztákovics, muradeli, bimberg, tardos béla, dávid gyula és kozma józsef művei szerepelnek. zongorán kísér freymann magda és dr. fenyő péter./mti/

..

bb.59. figyelmetlen traktoros halálos balesete pécsen

vid/j/n/fm 1964. május 26.

hergenröder károly, a pécsi kertészeti és parképítő vállalat traktorvezetője gépevel pécs határában három és félméteres szakadékba zuhant. a hétsó kerekek alá került és a helyszínen meghalt. a vizsgálat megállapította, hogy a halálos balesetet a traktorvezető figyelmetlensége okozta./mti/

..

bb.60. nagy forgalom, élénk vásárlókedv az ünnepi könyvhét első napjaiban

i bi/sk/n/fm 1964. május 26.

a könyvsátrak, az állandó pavilonok és a boltok már az ünnepi könyvhét első napjaiban nagy forgalmat bonyolítottak le. az olvasóközönség élénk vásárlókedvét bizonyítja, hogy az első két napon - szombaton és vasárnap - egyedül a fővárosban 645.000 forint értékű könyvet adtak el az állami könyvterjesztő vállalat elárusítói. tavaly az első két nap forgalma 620.000 forint volt. a legtöbben a nemzeti színház előtt álló könyvsátrat keresték fel, ahol 54.600 forint értékű könyv kelt el az első két napon.

kedves könyvheti ünnepséget rendeztek kedden a ganz villamosági művekben. a könyvhét jelentőségét győry dezső író méltatta. megjelent az ünnepségen gergely sándor író, az üzem egyik szocialista brigádjának tiszteletbeli tagja is. keres emil színművész, aki ugyancsak tiszteletbeli tagja az egyik szocialista brigádnak, váci mihály és garai gábor verseiből adott elő. szabó gyula színművész könyvheti élményeiről számolt be szívesen és érdekesen. a jelenlévő írók a helyben nagy számban megvásárolt műveiket dedikálták.

x x x

péchy blanka május 29-én délután 4 órától a nemzeti színház előtt lévő könyvsátorban regény című művét dedikálja a vásárlóknak./mti/

..

16.40/-n

-35-

bb.61. hat kisfilmmel veszünk részt a krakkói fesztiválon

i s/gk/n/fm

1964. május 26.

junius 1. és 6. között krakkóban rendezik meg az első nemzetközi rövidfilm-fesztivált. a seregszemlén a magyar filmművészek hat alkotással vesznek részt. levetítik az „arany-metszés”, a „kézenfogva”, a „te”, a „cigányok”, a „kedd”, és a „miénk a világ”, című kisfilmeket. versenyen kívül bemutatják az „Éva a...”, című egész estét betöltő dokumentum-filmet is.

516

a filmfesztiválra kedden háromtagú küldöttség utazott. a delegáció tagjai: murányi éva, a magyar filmgyártó vállalat dokumentumfilm stúdiójának vezetője, valamint nádasy lászló és kardos ferenc filmrendező./mti/

..

bb.62. a szerkesztőségek figyelmébe!

n/la

1964. május 26.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk dobi istván elvtársnak az elnöki tanács kedd esti vacsoráján elmondandó pohárköszöntőjét. a beszéd csak jelzésre használható fel.

elnök ur!

mélyen tisztelt jemeni vendégeink!

kedves barátaink!

valamennyiünk számára különös örömet és megtiszteltetést jelent, hogy körutjuk során hazánkba is ellátogattak. igaz baráti érzéssel üdvözljük önöket körünkben.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya nagy jelentőséget tulajdonít a különböző országokat képviselő államférfiak személyes találkozásainak és megbeszéléseinek, hiszen egymás megismerése elősegíti a jobb megértést, a népek barátságának erősödését. különös fontosságú feladatnak tartjuk, hogy ápoljuk és fejlesszük kapcsolatainkat az arab országokkal, erősítsük népünk barátságát az arab népekkel, s közöttük a kiemelkedő szerepet játszó jemeni néppel.

a magyar népköztársaság és a jemeni arab köztársaság földrajzilag távol esik egymástól, mégis számos olyan probléma van, amelynek megoldásán a világ összes haladó erőivel együtt közösen kell munkálkodnunk.

népünk örömmel üdvözlöl és támogat minden olyan javaslatot, amely a békés egymás mellett élés elve alapján közelebb visz korunk nagy kérdéseinek megoldásához, közöttük az általános és teljes leszereléshez, a gyarmati rendszer teljes és végleges felszámolásához.

/folyt.köv./
18,00/m

- 36 -

bb 62. /szerk.figy. ... 1. folyt./ m

népünk és kormányunk nagyra értékeli a jemeni arab köztársaság pozitív semlegességi politikáját. a jemeni arab köztársaság elsők között írta alá a moszkvai atomcsend egyezményt, ami a jemeni nép békevágyának nagyszerű bizonyítéka.

a hős jemeni nép mindig készen állt, hogy megvédje szabadságát az imperialista gyarmatosító törekvésekkel szemben és meghusitson minden agressziót, amely forradalmi vívmányai ellen irányul.

a magyar nép őszintén együttérez a hős jemeni nép küzdelmével, amelyet boldogabb és szebb jövőjéért, hazája felvirágzásáért folytat.

emelem poharam a baráti jemeni nép országépítő munkájának sikereire, a jemeni nép kiváló vezetője, abdullah al-szalat marsall egészségére!

éljen és virágozzék a magyar és a jemeni nép barátsága./mti/

...

na

bb 63. tovább csökkent a csecsemőhalandóság komárom megyében - a megyei tanács vb ülése

vid/j/m/fm

1964. május 26.

a komárom megyei tanács végrehajtóbizottságának keddi ülésén a megye anya- és gyermekvédelmi helyzetéről tárgyaltak. megállapították, hogy ez a munka az utóbbi időben jelentősen javult, ennek legjobb fokmérője a csecsemőhalandóság alakulása, ami évről-évre csökken. 1962-ben a megye országosan a második helyre került, tavaly pedig sikerült az eredményeket tovább javítani. mindehhez jelentősen hozzájárul, hogy emelkedett a megelőző és gyógyító munka színvonala. míg a felszabadulás előtt a megyében gyermekosztály egyáltalán nem volt, ma már tatabányán, tatán, szőnyben és esztergomban működik, kiséren pedig épül a gyermekosztály, kevés azonban a koraszülöttek ellátására rendelkezésre álló egyetlen megyei osztály tatabányán, ezért a végrehajtóbizottság határozatot hozott arra: megvizsgálják, hogyan lehetne az esztergomi gyermekosztály mellett koraszülött-osztályt létesíteni.

jelentősen javult a megyében a szakorvosi ellátás is. az utóbbi 5 évben csaknem kétszeresére nőtt a gyermekszakrendelési órák száma, a rendelők azonban meglehetősen zsúfoltak, sokat fejlődött - amint a vb ülésen megállapították - a mozgó szakorvosi szolgálat is. nagyon jó eredményt hozott a gyermek-körzeti orvosi rendszer bevezetése oroszlányon, ezért ezt szeretnék tatabányán, tatán és esztergomban is megvalósítani.

/folyt.köv./

18.20/-n

-37-

19-

P

le

le

bb.61. hat kisfilmmel veszünk részt a krakkói fesztiválon

i s/gk/n/fm

1964. május 26.

junius 1. és 6. között krakkóban rendezik meg az első nemzetközi rövidfilm-fesztivált. a seregszemlén a magyar filmművészek hat alkotással vesznek részt. levetítik az „arany-metszés”, a „kézenfogva”, a „te”, a „cigányok”, a „kedd”, és a „miénk a világ”, című kisfilmeket. versenyen kívül bemutatják az „éva a...”, című egész estét betöltő dokumentum-filmet is.

516

a filmfesztiválra kedden háromtagú küldöttség utazott. a delegáció tagjai: murányi éva, a magyar filmgyártó vállalat dokumentumfilm stúdiójának vezetője, valamint nádasy lászló és kardos ferenc filmrendező./mti/

..

bb.62. a szerkesztőségek figyelmébe!

n/la

1964. május 26.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk dobi istván elvtársnak az elnöki tanács keddi esti vacsoráján elmondandó pohárköszöntőjét. a beszéd csak jelzésre használható fel.

elnök ur!

mélyen tisztelt jemeni vendégeink!

kedves barátaink!

valamennyiünk számára különös örömet és megtiszteltetést jelent, hogy körutjuk során hazánkba is ellátogattak. igaz baráti érzéssel üdvözljük önöket körünkben.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya nagy jelentőséget tulajdonít a különböző országokat képviselő államférfiak személyes találkozásainak és megbeszéléseinek, hiszen egymás megismerése elősegíti a jobb megértést, a népek barátságának erősödését. különös fontosságú feladatnak tartjuk, hogy ápoljuk és fejlesszük kapcsolatainkat az arab országokkal, erősítsük népünk barátságát az arab népekkel, s közöttük a kiemelkedő szerepet játszó jemeni néppel.

a magyar népköztársaság és a jemeni arab köztársaság földrajzilag távol esik egymástól, mégis számos olyan probléma van, amelynek megoldásán a világ összes haladó erővel együtt közösen kell munkálkodnunk.

népünk örömmel üdvözlöl és támogat minden olyan javaslatot, amely a békés egymás mellett élés elve alapján közelebb visz korunk nagy kérdéseinek megoldásához, közöttük az általános és teljes leszereléshez, a gyarmati rendszer teljes és végleges felszámolásához.

/folyt.köv./
18,00/m

- 36 -

bb 62. /szerk.figy. ... 1. folyt./ m

népünk és kormányunk nagyra értékeli a jemeni arab köztársaság pozitív semlegességi politikáját. a jemeni arab köztársaság elsőik között írta alá a moszkvai atomcsend egyezményt, ami a jemeni nép békevágyának nagyszerű bizonyítéka.

a hős jemeni nép mindig készen állt, hogy megvédje szabadságát az imperialista gyarmatosító törekvésekkel szemben és meghiúsítson minden agressziót, amely forradalmi vívmányai ellen irányul.

a magyar nép őszintén együttérez a hős jemeni nép küzdelmével, amelyet boldogabb és szebb jövőjéért, hazája felvirágzásáért folytat.

emelem poharam a baráti jemeni nép országépítő munkájának sikereire, a jemeni nép kiváló vezetője, abdullah al-szalat marsall egészségére!

éljen és virágozzék a magyar és a jemeni nép barátsága./mti/

...

...

bb 63. tovább csökkent a csecsemőhalandóság komárom megyében - a megyei tanács vb ülése

vid/j/m/fm

1964. május 26.

a komárom megyei tanács végrehajtóbizottságának keddi ülésén a megye anya- és gyermekvédelmi helyzetéről tárgyaltak. megállapították, hogy ez a munka az utóbbi időben jelentősen javult. ennek legjobb fokmérője a csecsemőhalandóság alakulása, ami évről-évre csökken. 1962-ben a megye országosan a második helyre került, tavaly pedig sikerült az eredményeket tovább javítani. mindehhez jelentősen hozzájárul, hogy emelkedett a megelőző és gyógyító munka színvonala. míg a felszabadulás előtt a megyében gyermekosztály egyáltalán nem volt, ma már tatabányán, tatán, szőnyben és esztergomban működik, kishéren pedig épül a gyermekosztály. kevés azonban a koraszülöttek ellátására rendelkezésre álló egyetlen megyei osztály tatabányán. ezért a végrehajtóbizottság határozatot hozott arra: megvizsgálják, hogyan lehetne az esztergomi gyermekosztály mellett koraszülött-osztályt létesíteni.

jelentősen javult a megyében a szakorvosi ellátás is. az utóbbi 5 évben csaknem kétszeresére nőtt a gyermekszakrendelési órák száma, a rendelők azonban meglehetősen zsúfoltak. sokat fejlődött - amint a vb ülésen megállapították - a mozgó szakorvosi szolgálat is. nagyon jó eredményt hozott a gyermekközveti orvosi rendszer bevezetése oroszlanon, ezért ezt szeretnék tatabányán, tatán és esztergomban is megvalósítani.

/folyt.köv./

le

18.20/-n

-37-

19-

P

bb 63. /tovább ... 1. folyt./ m

bár a felszabadulás óta több mint kétszeresére fejlődött a megyében a védőnői hálózat, számuk - védőnők hiányában - alatta van az országos átlagnak. ennek ellenére a terhesgondozásban, a gyermekek egy éves korig történő védőnői látogatásában, valamint a tanácsadásokon való megjelenésben felette van a megye az országos átlagnak. a vb ülésen többek között határozatot hoztak arra, hogy tanulmányozzák az anya- és csecsemővédelemben élenjáró környező országok munkáját, s elsőként csehszlovákiával szervez tapasztalatcserét a megyei tanács egészségügyi osztálya és állandó bizottsága.

a vb ülésen jó munkájáért elismerésben részesítették a megyei tanács egészségügyi és szociálpolitikai állandó bizottságát. /mti/

bb.64. az állami élet demokratizmusának szélesítéséről tárgyalt a csongrád megyei tanács végrehajtóbizottsága

vid/j/n/fm

1964. május 26.

a csongrád megyei tanács végrehajtóbizottságának keddi ülésén megállapították, hogy a legutóbbi választások óta a lakosság mind több segítséget nyújt a tanácsok ügyintézéséhez, fokozódott az állami élet demokratizmus és a tanácsok aktivitása, a megyei, a járási és a városi tanácsok területi csoportokba tömörülve segítenek egy-egy kisebb körzetet, az adóügyi problémák tisztázásához, a lakásigénylések elbírálásához egyaránt sok segítséget nyújtanak az állandó bizottságok. több mint 4500 aktivista vesz részt rendszeresen a különböző vizsgálatokban, ellenőrzéseken.

új módszer, hogy a tanácsok részt vesznek választási körzetük lakói birtokháborítási és szabálysértési ügyeinek tárgyalásán is. alapos helyszíni ismereteik elősegítik az ilyen ügyek megnyugtató rendezését.

a makói járás községeiben gyakorlattá vált, hogy az állandó bizottságok és a tsz-ek öngazgatási szervei együttesen tanácskoznak a különböző problémákról. hódmezővásárhelyen nyugdíjas szakemberekből álló bizottság méri fel, hol rosszak a lakóházak, s javaslatot tesz a tatarozások sorrendjére. sok száz aktivista segíti az egészségügyi és a kereskedelmi munka jobbátételét is.

a községfejlesztési tervek elkészítése előtt megbeszerte összegyűjtik a lakosság erre vonatkozó javaslatait, majd a kész terveket megvitatják. a lakosok így magukénak érzik falujuk, városuk szépítésének gondját. ezzel magyarázható, hogy tavaly a társadalmi munka értéke a megyében már megközelítette a 10 millió forintot, - 2 millió forinttal volt több az előző évinél.

a vb ülésen több határozatot hoztak az állandó bizottságok tevékenységének további javítására, valamint a tanácsok munkáját segítő aktivahálózat szélesítésére. /mti/

18.28/-n

-38-

19 -
P

bb 65. több mint 3000 felnőtt tanul nyiregyházán a dolgozók általános és középiskoláiban - a nyiregyházi városi tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid/j/m/fm

1964. május 26.

a kulturális munka tudatformáló szerepéről tárgyalt keddi ülésén a nyiregyházi városi tanács végrehajtó bizottsága. az idei népművelési terv egyik célja volt a dolgozók általános és szakmai műveltségének emelése, a felnőttek iskolarendszerű oktatásának szélesítése. e tekintetben számszerűen lemérhető eredményeket értek el. a dolgozók általános iskoláinak esti és levelező tagozatán több mint 500, a középiskolákban és a különböző technikumokban körülbelül 3000 dolgozó tanul. vannak olyan üzemek-, mint a máv fűtőház -, ahol két üzemi nyolcadik osztály működik, ezenkívül 17 dolgozó jár középiskolába. a ruhagyárban 20 dolgozó végzi az általános iskolát, a tejipari vállalatnál több mint 30 dolgozó szerez magasabb képesítést közép- és felsőfokú technikumokban, illetve egyetemeken. a konzervgyárban 140 szakmunkást képeznek. az építőipari vállalatnál 110 dolgozó művezetői tanfolyamon sajátítja el a szükséges ismereteket, és több mint 100 ipari tanulót képeznek. ezenkívül a városban 14 ipari akadémia működött, amelynek előadásait többszáz dolgozó hallgatta rendszeresen. a termelőszövetkezetek ösztöndíjakkal támogatják a továbbtanuló fiatalokat. az idén hét mezőgazdasági tanfolyamon százhuszan vizsgáztak sikeresen. /mti/

bb 66. megkezdődött debrecenben a felsőoktatási intézmények harmadik országos munkavédelmi ankétja

vid/tné/m/sr

1964. május 26.

kedden debrecenben a kossuth Lajos tudományegyetemen 350 részvevővel megkezdődött a felsőoktatási intézmények harmadik országos munkavédelmi ankétja, a kétnapos tanácskozás megnyitóján hazánk valamennyi egyetemének és főiskolájának képviselői megjelentek. ott volt dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes, mekis józsef munkaügyi miniszterhelyettes.

dr. szarvas pál rektor üdvözlő szavai után dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes megnyitójában rövid áttekintést adott a felsőoktatási intézmények munkavédelmi ténykedéséről.

/folyt.köv./

18.34/-n

-39-

19 -

P

le

bb 66. /megkezdődött ... 1. folyt./ m

a felsőoktatási reform feladatként adja intézményeinknek, hogy a mérnökök, orvosok, pedagógusok, mezőgazdasági szakemberek egyetemi, főiskolai tanulmányaik alatt megfelelő munkavédelmi ismereteket is szerezzenek. ezért ma már a munkavédelem önálló, alkalmazott tudományágnak tekinthető. feladata a balesetelhárítás, illetve a biztonság-technika, valamint a munkaegészségtan oktatása. felsőoktatási intézményeinkre olyan szakemberek képzése járul, akik helyes munkavédelmi szemlélettel rendelkezve kerülnek ki az életbe. elmondotta, hogy a felsőoktatási intézményeknek a munkavédelem terén is fokozódó feladatai koordinálására a művelődésügyi minisztérium mellett tanácsadó testületet hoztak létre a felsőfoku munkavédelmi bizottságot. a bizottság eddigi munkája során jóváhagyta az általános munkavédelmi ismereteket tartalmazó jegyzet tematikáját, munkaterve értelmében segíteni igyekeznek a felsőoktatási intézményeknél a munkavédelmi oktatást.

a megnyitó után pedagógiai, műszaki és mezőgazdasági szekcióban megkezdődtek a tanácskozások. délután a résztvevők megtekintették a debreceni kossuth lajos tudományegyetem intézményeit. szerdán plenáris üléssel folytatják a tanácskozást, amelynek záróülésén előterjesztés hangzik el a felsőoktatási intézmények munkavédelmi tevékenységének továbbfejlesztéséről. /mti/

bb 67. könyvnapl ünnepség a ganz-mávag- járműszerkezeti üzemében

m/

1964. május 26.

a ganz-mávag járműszerkezeti üzemében csütörtökön délután két órakor könyvnapl ünnepséget rendeznek, amelyen timár máté, pór ambrus és szakonyi károly író találkozik az üzem dolgozóival. /mti/

18.40/-n

-40-

19 -
P

bb.68. csehszlovák mezőgazdasági dolgozók látogatása hajduszoboszlón

vid/gg/n la

1964. május 26.

a hajduszoboszlói kossuth tsz tagjai, valamint a csehszlovákiai mihalovce városka szövetkezete között szoros barátság alakult ki. rendszeresen tájékoztatják egymást terveikről, beszámolnak eredményeikről, s a levélváltás mellett személyes találkozásokkal is mélyítik barátságukat.

két esztendővel ezelőtt hajduszoboszlói tsz tagok töltöttek egy hetet mihalovcében, s ennek a látogatásnak a viszonzására kedden délután csehszlovák mezőgazdasági dolgozókból álló 38 tagú küldöttség érkezett hajduszoboszlóra tapasztalatcserére. csiszár gábor, a tsz elnöke fogadta a vendégeket, akik egy hetet töltenek hazánkban./mti/

..

bb.69. fogadás a belga kereskedelmi küldöttség tiszteletére

gg/n/la

1964. május 26.

a magyar kereskedelmi kamara kedden este fogadást adott a gundel étteremben a carlos van bellinghen külkereskedelmi minisztériumi államtitkár vezette 25 tagú belga ipari és kereskedelmi küldöttség tiszteletére./mti/

..

bb.70. időjárásjelentés

gg/n/la

1964. május 26.

a meteorológiai intézet jelenti május 26-án, kedden 19 órakor:

a nappali felmelegedés keleten is csökken

felhős idő, többfelé eső, helyenként zivatar. mérsékelt, a zivatarok idején átmenetileg megélnkülő szél. a nappali felmelegedés keleten is csökken.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 18-22 fok között./mti/

..

19.22/-n

-41-

1942

Zrel
P.

bb.71. az elnöki tanács vacsorát adott abduallah al-szalal elnök tiszteletére

t zs-bc/gg/n/La

1964. május 26.

a népköztársaság elnöki tanácsa kedden este az országház vadásztermében vacsorát adott abduallah al-szalal marsall, a jemeni arab köztársaság elnöke tiszteletére. részt vettek a vacsorán a jemeni államelnök kíséretének tagjai is.

a vacsorán részt vett dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kádár jános, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes-elnöke, kállai gyula és pap jános, a kormány elnökhelyettesei, czinege lajos, dr. horgos gyula, ilku pál, nagy józsefné, péter jános, a kormány tagjai, kiss károly, az elnöki tanács titkára, vass istvánné, az országgyűlés elnöke és a politikai élet több más vezető személyisége. jelen volt mohammed ibrahim, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövete.

lc

/folyt.köv./

19,50/m

- 42 -

20¹⁰

P

bb72. csehszlovák pártmunkás-küldöttség érkezett hazánkba

tr/n/Ls

1964. május 26.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására kedden négytagú csehszlovák pártmunkás-küldöttség érkezett hazánkba. a küldöttséget michal sabolcik, a csehszlovák kommunista párt központi bizottsága elnökségének póttagja, a szlovák kommunista párt központi bizottságának titkára vezeti.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, párdi imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb. osztály-vezetője, valamint bálint józsef és gyenes andrás, a kb. osztály-vezető helyettesei fogadták. a küldöttség fogadtatásánál jelen volt frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

..

bb.71./ az elnöki tanács....1.folyt./ n

a szívélyes, baráti légkörű vacsorán dobi istván pohárköszöntőt mondott. /dobi elvtárs pohárköszöntőjét bb. 62. sz. hírünkben közöltük, az anyag felhasználható./

/folyt.köv./

20.40/-n

-43-

2110

2. rész

bb.71. / az elnöki tanács ...2. folyt./ n

a vacsorán pohárköszöntőt mondott abduallah al- szalal elnök is.

- igen tisztelt elnök ur!
igen tisztelt miniszterelnök ur!
kedves barátaim!
- rendkívül nagy örömmel tölt el, hogy ellátogathattam kedves országukba, hogy találkozhattam önökkel, népükkel, s személyesen ismerkedhetem meg kulturájukkal, civilizációjukkal, eredményeikkel, népük alkotóerejével és felemelkedésével. ez a látogatás minden bizonnyal hozzájárul ahhoz, hogy a jemeni és a magyar nép baráti kapcsolatai még jobban elmélyüljenek, szilárduljanak. a találkozások és megbeszélések - amelyeken látogatásunk első napján részt vettünk - megerősítették azt a meggyőződésünket, hogy a szocialista országok a békés fejlődés útján haladnak előre, a szabadság útját járják és őszintén támogatják a szabadságukért küzdő népeket.

- meggyőződésem, hogy ez a látogatás feltétlenül gyümölcsöző lesz, meghozza eredményeit. őszintén hiszem, hogy kapcsolataink szorosabbra fűződnek, még barátságosabbá válnak, hiszen az út, amelyen népeink haladnak, sokban hasonlít egymáshoz. a nagyszerű magyar nép - hozzánk hasonlóan - harcolt az imperializmus és a reakció ellen. a magyar nép és kormánya az elsők között állt ki a jemeni forradalom mellett és ismerte el vívmányait. örömmel fogadunk minden felénk nyújtott segítő kezet, amely hozzájárul ahhoz, hogy a jemeni nép, amely hosszú évszázadokon át a legszörnyűbb elnyomásban és sötétségben élt, ugyanazon az úton indulhasson el és haladhasson, mint azok a népek, amelyek felszabadultak és kivívták függetlenségüket.

szalal elnök a magyar népköztársaság, a magyar nép, a jemeni arab köztársaság és a jemeni nép éltetésével fejezte be pohárköszöntőjét./mtl/

..

20.55/-n

-44-

2112
2. elr

-Veje-



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 100-400, 360-300
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h í r e k

1964. május 27.

bb.1. huszezer budapesti gyermek a nyári napközi táborokban
- nyitás: június 8-án

1 ni/tné/n/sr

1964. május 27.

a budapesti tanácsok előkészítették az általános iskolások nyári napközis táborait. ebben az esztendőben mintegy huszezer tanuló napközi foglalkoztatásáról gondoskodnak a hárshegyen és más erdős, parkos helyen berendezett nyári táborokban. a program összeállításánál az idén is nagy gondot fordítanak a nevelési feladatokra, ugyanakkor a foglalkozásokat úgy szervezik meg, hogy a vakáció minél több érdekes élményt nyújtson a gyermekeknek. mintegy ezer józsefvárosi kisdíák például az iskolai napközi helyett két hónapig az asztalos jános ifjúsági parkban berendezett táborhelyet látogatja majd, ahol nemcsak játszani, hanem fürödni is lehet, s hetenkint egyszer kirándulni viszik a gyermekeket. az 5. és a 6. kerületből mintegy 1500 gyermek autóbusszal jár fel majd a hárshegyi napközis táborokba, ahol naponta 8-9 órát töltenek el játékkal, szórakozással. az 1. kerületi iskolások a csakó utcai ifjúsági sporttelepet használják napközis tábornak, a 2. kerületi gyermekek részére három szép fekvésű táborhelyet jelölték ki.

a napközis táborok -, amelyeknek két és félhónapos üzembe tartása mintegy 15 millió forintba kerül-, a legtöbb kerületben közvetlenül az iskolaév befejezése után, június 8-án megnyílnak, csupán néhány helyen halasztották pár nappal későbbre a nyitást. a táborban pedagógusok felügyelnek majd a gyermekekre, akiknek napi háromszori étkeztetéséről a gyermekélelmezési vállalat gondoskodik. a táborhelyek egészségügyi ellenőrzését az illetékes kerületi szervek látják el./mtl/

...-

bb 2. szunyogirtás a vizek városában

vid/ká/tr/m

1964. május 27.

a vizek városában győrtött, sok kellemetlenséget okoznak a nyári hónapokban a szunyogok. sokszor rajokban lepik el a folyópartot, parkokat, pillanatig sem hagyják nyugodtan a fürdőzőket, a pihenni vagyókat.
/folyt.köv./

- 1 -

2. elr